Шановні автори!
 «Науковий вісник Миколаївського національного університету 
імені В.О. Сухомлинського. Психологічні науки».
запрошує Вас опублікувати свої статті.
У науковому журналі можуть публікуватися результати дисертаційних робіт із психологічних наук на здобуття наукових ступенів доктора й кандидата наук зі спеціальності 053 – Психологія.

Науковий вісник Миколаївського національного університету імені В.О. Сухомлинського. Психологічні науки – це періодичний науковий журнал, який заснований Миколаївським національним університетом імені В.О. Сухомлинського http://mdu.edu.ua/ і публікує результати теоретичних та емпіричних наукових досліджень у сфері психології. 
У статтях розглядаються проблеми психологічної теорії, емпіричні  дослідження, питання історії психології, загальної психології, педагогічної психології, вікової психології, диференціальної психології, психології особистості, психології праці, соціальної й організаційної психології, юридичної психології, клінічної та медичної психології. Обговорюються актуальні тенденції і перспективи розвитку психології в Україні та в зарубіжних країнах.
Мета журналу – сприяти більш глибокому розумінню психологічних явищ  і феноменів, їх детермінації, особливостей, закономірностей.
Видання співпрацює з ЗВО України та зарубіжжя, органами державної влади й місцевого самоврядування. Така співпраця передбачає розміщення інформаційних матеріалів, публікування наукових статей, проведення на базі видання круглих столів, наукових семінарів, симпозіумів, конференцій.
Пріоритетами журналу є підтримка молодих науковців, дослідження проблем розвитку сучасного суспільства, проблем особистості, інформування наукової спільноти про сучасні психологічні дослідження та проблеми психологічної освіти. 
Статтям, які публікуються в журналі присвоюється цифровий ідентифікатор об’єкта DOI.
Перед подачею статей на розгляд, редакційна колегія Вісника рекомендує авторам ознайомитися із «Інструкцією для авторів».
Подачу статті на розгляд редакційна колегія сприймає як визнання того, що автор чи автори ознайомлені з нижченаведеними вимогами і погоджуються з ними.


Інструкція для авторів
1. Загальні вимоги
а) До Вісника приймаються публікації  обсягом від 0,5 до 1,5 авторського аркуша (1 авт. аркуш = 40 000 знаків з пробілами), які раніше не публікувалися в інших виданнях.
б) До друку приймаються статі такими мовами: українська, англійська. 
в) Стаття повинна бути чітко структурована і містити такі обов’язкові елементи:
· Вступ — гіпотеза, мета, завдання, аналітичний огляд проблеми;
· Матеріали (вибірка, інструментарій) та методи
· Результати обґрунтування отриманих наукових результатів; 
· Дискусія порівняння отриманих результатів з іншими дослідженнями даного напряму
· Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямку
· Література
г) Стаття має супроводжуватися анотаціями і ключовими словами українською та англійською мовами. Для статей українською мовою англомовна анотація повинна мати обсяг не менше 1800 знаків (без пробілів). Для статей англійською мовою – аналогічний обсяг україномовної анотації (Порядок формування переліку наукових фахових видань України, 2018). Анотації мають відображати хід дослідження і характеризувати сформульовані висновки.
2. Структура статті
· УДК – індекс Універсальної Десяткової Класифікації, що представляє собою числове вираження змісту статті https://teacode.com/online/udc/.
· ПІБ автора – повністю або скорочено, в називному відмінку.
· Науковий ступінь, вчення звання, посада – повністю, в називному відмінку (напр.: доктор психологічних наук, професор).
· Електронна адреса автора.
· Ідентифікатор дослідника (ORCID ID, Researcher ID, Scopus ID – за наявності).
· Інституція, яку представляє автор, місто, країна – повністю, в називному відмінку (напр.: Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Київ, Україна; Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, Івано-Франківськ, Україна).
· Назва статті (українською мовою) – назва повинна бути короткою і передавати сутність тексту.
· Анотація (українською мовою) – повинна мати предметний, а не описовий характер; мінімум 1800 знаків для статті англійською мовою.
· Ключові слова (українською мовою) – 5-8 позицій.
· Основний текст статті – повинен містити обов’язкові елементи, наведені в пункті 1в цих вимог. Текст має бути добре вичитаний, без орфографічних та пунктуаційних помилок. Редакція залишає за собою право скорочувати або редагувати тексти, що подаються до публікації.
· Література – бібліографічний список (наявність цього списку є обов’язковою, складають його відповідно до стандартів бібліографічного опису (див.: стандарт ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання»). за абеткою. Для спрощення оформлення списків літератури Редакційна колегія рекомендує авторам користуватися наступними ресурсами: для коректного оформлення бібліографічного запису використовуйте онлайн-ресурсом http://lib.znau.edu.ua/jirbis2/images/phocagallery/2017/Pryklady_DSTU_8302_2015.pdf.  
· References – список літератури, перекладений англійською мовою. Порядок джерел в References має повністю відповідати Списку використаних джерел. Бібліографічний запис має бути оформлений відповідно до стилю APA (APA Style, American Psychological Association). Для коректної транслітерації прізвищ вітчизняних авторів рекомендується використовувати онлайн-ресурс https://pasport.org.ua/vazhlivo/transliteratsiya. 
· ПІБ автора – транслітеровані латинською абеткою. 
· Інституція, яку представляє автор, місто, країна – коректна англомовна назва (напр.: Taras Shevchenko National University of Kyiv, Kyiv, Ukraine; Vasyl Stefanyk Precarpathian National University, Ivano-Frankivsk, Ukraine).
· Назва статті (англійською мовою).
· Анотація (англійською мовою) мінімум 1800 знаків для статті українською мовою.
· Ключові слова – Keywords (англійською мовою).
3. Вимоги до посилань
· Посилання на джерело ставиться в тексті у квадратних дужках (порядковий номеру джерела в списку літератури та сторінки чи діапазону сторінок: [3, с. 15] або [2, с. 35-45].
4. Вимоги до оформлення тексту
· Текст статті подається до редколегії Вісника в електронному вигляді у форматах .doc або .docx.
· Шрифт: Times New Roman, кегль – 14, міжрядковий інтервал – 1,5.
· Абзацний відступ – 1,25 см (без використання пробілів).
· Всі поля у файлі – 2 см.
· Ілюстрації надсилати окремими файлами у форматах .jpg, .jpeg, .png.
· 3. Якщо стаття містить таблиці, формули та (або) ілюстрації, вони повинні бути компактними, мати назву, шрифт тексту – Times New Roman, розмір – 12 пт. Розмір таблиць та малюнків не повинен бути більший за ширину сторінки.
5. Можливі причини відмови
Авторам може бути відмовлено в публікації матеріалів з наступних причин:
· Часткове або повне ігнорування автором вищевказаних вимог.
· Текст статті погано вичитаний, містить значну кількість орфографічних та пунктуаційних помилок.
· Відсутня розширена англомовна анотація або переклад здійснено автоматичними перекладачами.
· Стаття не структурована, відсутня логічність у викладі матеріалу.
· Недотримання автором принципів академічної доброчесності (стаття містить плагіат, самоплагіат, фальсифіковані дані тощо).
· Стаття не містить наукової новизни, не має практичної або теоретичної цінності.
Для опублікування статті в науковому журналі необхідно надіслати на електронну пошту редакції журналу kaf.psihologi2015@ukr.net статтю, оформлену згідно з вказаними вимогами.
Після отримання підтвердження від редколегії про прийняття статті до друку надаються реквізити для сплати публікаційного внеску.
Обов’язково необхідно надіслати скановану (сфотографовану) квитанцію про сплату вартості публікації наукової статті. 
Публікаційний внесок покриває витрати, пов’язані з редагуванням статей, макетуванням і друком журналу, а також поштовою пересилкою журналу авторам. 
Зразок оформлення назви електронних файлів: Кравчук_стаття, Кравчук_квитанція. 
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Анотація [до 500 знаків].
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