Назва: КУЛЬТУРА ПРАЦІ КЕРІВНИКА СОЦІАЛЬНОЇ СФЕРИ
1. Ідентифікація

	Шифр: ННД.
	Характеристика навчального курсу

	Кількість кредитів відповідних ECTS: 4
Модулів: 1
Змістовних модулів: 2
Загальна кількість годин: 180 год.

Тижневих годин: ІІ семестр – 4 год.
	Нормативна

Курс: 5
Семестр: І
Лекції: 30
Практичні заняття: 30
Самостійна робота: 120
Вид контролю: залік


Мета курсу: - засвоєння студентами основ організаційної культури, а також з’ясування місця цієї дисципліни як складової сучасної теорії управління організацією. Водночас актуальним є і вироблення вміння орієнтуватися у соціально-економічних процесах, що формують національні традиції, спосіб життя та ментальність, ознайомлення з методологією комплексного вивчення організаційної культури, що передбачає полідисциплінарний синтетичний підхід до проблеми, а також збагачення загальної культури та навичок мислення студентів.
2. Опис курсу.
Тема 1. Людина в культурному просторі суспільства

Зміст і структура культури. Поняття культури в системі соціальних знань. Еволюція поняття культури: від найдавнішого – до сучасного. Основні підходи до вивчення культури в суспільстві. Типологія культур. Основні галузі культури. Культура як система цінностей. Мова, як основний елемент культури. Культура як соціальний феномен. Співвідношення понять: “суспільство”, “культура”, “цивілізація”. Творчість, як вища форма соціокультурної діяльності.
Тема 2. Культура в розумінні класиків-суспільствознавців

Д.мердок. Фундаментальні характеристики культури. Д.Фейблман. Типи культури. А.Кребер. Проблема смерті культури. Г.Рікерт. Науки про пророду й науки про культуру. Г.Зіммель. Лік сучасної культури. О.Шпенглерп. Людина й техніка. П.Сорокін. Соціокультурна динаміка (Соціокультурні суперсистеми)

Тема 3. Сутність, принципи та види організаційної культури управлінця

Організаційна культура як наука і навчальна дисципліна. Сутність організаційної культури. Еволюція змісту організаційної культури як суспільного та соціального явища. Основні завдання, функції організаційної культури. Сучасні принципи організаційної культури, її багатовимірність. Організаційна культура як комплекс прийомів та засобів управління. Організаційна культура в системі  суспільних дисциплін. Співвідношення організаційної культури з теорією управління та теорією корпоративної культури. Типологія організаційної культури.

Тема 4. Історичний розвиток культури праці

“Загальна теорія ефективної організації діяльності” польського вченого логіка- філософа Т.Котабринського (40-50-х рр. XX століття). Історичний розвиток культури праці. Основні види трудової діяльності у первісному суспільстві. Ускладнення суспільного розвитку розподілу праці. Виникнення цехової організації ремісничої праці в середньовічній Європі. “Революція” в культурі праці, породжена машинним виробництвом Автоматизація культури праці на виробництві в епоху постіндустріального суспільства. Необхідні чинники високої культури праці в сучасному світі: ефективна система матеріального і морального стимулювання зацікавленості робітників; підвищення якості роботи; піклування про покращення умов праці і побуту робітників; створення сприятливого психологічного клімату в колективі, встановлення “людських відношень” між адміністрацією і робітниками тощо. Керівна праця і організаційна культура виробництва. Проблеми організації керівної праці. Стиль керівництва як фактор ефективності управлінської праці. 

Тема 5. Крос-культурні особливості української ділової культури

Чотири рівні в культурі країни: національна культура; ділова культура; корпоративна культура; професійна культура. Основні об’єкти ділової культури: підприємницька діяльність (мотивація цілей підприємця і застосовуваних засобів, особисті та професійні якості); люди (партнери, споживачі, службовці компанії, соціальні групи); суспільство (держава, чиновники, законодавство, громадська думка). Класифікації ділових культур в сучасному порівняльному менеджменті (Клукона-Стродбека, Хофстеде, Хола, Хампден-Турнера-Тромпенаарса, Лефевра, Герд Хофстеде.). 

Тема 6. Організаційна культура керівника установи соціального захисту. Організаційна культура керівника у стосунках з діловими партнерами
Особливості управлінського спілкування: типи особистостей в управлінському спілкуванні, закономірності міжособистісних стосунків, принципи управлінського спілкування, моральні аспекти управлінських рішень. Методики визначення особистісних якостей співробітника: анкетування, соціометрія, тестування та ін. Культурно-виробничий потенціал працівника. Психологізація управління. Компоненти управлінських дій. Духовна культура та моральні якості керівника. Прояви культури керівника в моделях його поведінки у виробничому процесі.

Організаційна культура підготовки та проведення ділових зустрічей. Домовленість про зустріч. Критерії оцінки результатів спілкування. Матеріали для обговорення. Організація зустрічей делегацій. Організаційна культура зустрічі ділових партнерів. Візити ввічливості. Офіційні форми репрезентації. Розміщення учасників зустрічей. Психологічна культура спілкування: ефективні заходи приваблення партнера, рекомендації щодо досягнення взаєморозуміння, створення сприятливого психологічного мікроклімату. Організаційна культура ведення переговорів: принципи переговорного процесу, тактичні заходи на переговорах.

Тема 7. Культурні сценарії діяльності в установах соціального захисту

Культурні сценарії поведінки. Поняття життєвого сценарію Е. Берна. Культура мислення як фактор видозмінення сценаріїв мислительних процесів. Найбільш характерні вимоги до сучасної культури мислення людини: рефлексивність; аргументованість; критичність; самокритичність; логічна культура; професіоналізм; стратегічне управління; стратегічність. 
Тема 8. Сутність та особливості формування корпоративної культури

Поняття корпоративізму. Основні елементи корпоративної культури, що впливають на її сприйняття робітниками: нормативні документи, кадрова політика, соціально-психологічний клімат, якість виробничої діяльності. Типологізація господарських організацій і особливості впровадження ними духу корпоративізму. Соціальне партнерство та його практичне втілення. Типологізація духовних аспектів корпоративних культур. Власність працівників-акціонерів і корпоративна культура. “Інвестиційна культура”, “культура участі”, “акціонерна культура”, “підприємницька культура”. 

Тема 9. Імідж корпорації

Поняття “іміджу” фірми. Основні складові іміджу корпорації: емблема; кольори; девіз діяльності; місія діяльності; фірмова документація; прапор; фірмова продукція. Порядок підготовки іміджу корпорації. Психологічні особливості іміджу корпорації. Роль іміджу корпорації у її діяльності. Вплив іміджу корпорації на ділових партнерів, конкурентів, потенційних споживачів.

Тема 10. Формування іміджу управлінця

Особистісні риси як складові іміджу управлінця. (вигляд, манери поведінки, вміння спілкуватися з людьми). Походження поняття “імідж”, вчення Е.Гоффмана про іміджелогію як мистецтво “управляти враженнями”. Схеми формування іміджу управлінця. Найважливіші фактори успішної діяльності управлінця. Роль самопрезентації в створенні іміджу. Стереотипи сприйняття управлінця. Роль вербального та невербального поводження управлінця. Етичний кодекс державного службовця. Ділова етика державного службовця: система професійних моральних цінностей, принципів, норм і стандартів поведінки. Система етичних стандартів державного службовця.

Тема 11. Управління корпоративною культурою

Засоби і методи управління корпоративною культурою. Переконання і навчання. Продуктивні методи впливу у виробничому середовищі: проблемного викладу, евристичний, пошуковий. Методи стимулювання. Цільове стратегічне управління. Технократичне та інноваційне управління. Філософія управління. Розробка і реалізація програми розвитку корпоративної культури. Прояви корпоративної культури в різних сферах бізнесу. Організаційна культура як системна складова управління корпорацією. Зовнішнє та внутрішнє середовище корпорації. Сучасний світовий досвід формування корпоративної культури.

Тема 12. Комунікативна культура керівника та працівників в соціальних установах

Культура і методика проведення виробничих нарад: підготовка, обмін інформацією, аргументування, прийняття рішення. Культура дискусії. Форми конструктивної та деструктивної критики. Культура прийому на роботу та звільнення співробітників. Культура спілкування. Електронні засоби зв’язку. Ділове листування. Спілкування через візитку. Робота з відвідувачами. Комунікативна компетентність керівника та його професійні якості.

3. Завдання курсу.

В результаті вивчення курсу студенти повинні:

знати:

· основні підходи до трактування “культури” в різних науках та управлінні зокрема;

· характеристику “культури праці” як стратегічного ресурсу розвитку суспільства; 

· сутність і проблеми розвитку управлінської культури як одного із факторів функціонування в інформаційному суспільстві;

· об’єктивні передумови становлення й фактори розвитку корпоративної культури як інтегративного наукового напрямку й освітньої практики;

· психофізіологічні основи формування управлінської культури;

· характеристику особистості клієнтів соціальних служб; 

· характеристику особистості працівників установ соціальної сфери.

вміти:

· вільно орієнтуватися в навчальному матеріалі;

· аналізувати різні наукові концепції;

· робити аргументовані висновки, проводити аналогії;

· вичерпно відповідати на поставлені запитання, демонструючи знання основних проблем курсу;

· розрізняти види соціальної інформації;

· аргументувати необхідність цілеспрямованого формування управлінської культури об’єктів і суб’єктів у майбутній професійній діяльності; 

· управляти власною пізнавальною діяльністю на основі знання психофізіологічних закономірностей сприйняття й засвоєння різноманітної інформації; 

· виявляти й диференціювати інформаційні потреби й запити з метою реалізації діяльністно-особистістного  підходу до формування управлінської культури особистості. 
4. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей

5. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент Клименюк Н.В.

6. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методів, індивідуальна робота, самостійна робота.

7. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

(приклад для заліку) 100% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного і підсумкового контролю, що регламентується робочою програмою викладача.

(приклад для іспиту) 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

8. Мова викладання: українська
1

