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Мета курсу: - теоретична підготовка майбутнього фахівця із соціальної роботи в області змісту, форм і методів медико-соціальної реабілітації осіб з особливими потребами в установах різного типу. шляхом формування уявлення про комплексний підхід до реабілітації, дати систему знань про особливості медико-соціальної реабілітації, якої потребують різні категорії населення

2. Опис курсу.
Тема 1. Історія формування медичної та соціальної допомоги хворим та інвалідам

Формування в суспільстві позитивного ставлення до людей з обмеженими фізичними та розумовими можливостями. Уявлення про хворих людей у давні часи. Допомога хворим в античний період. Перші згадки про людей з обмеженими можливостями у творах видатних філософів. Монастирсько-церковні форми піклування на Русі. Походження слова „інвалід” у слов'янських мовах. Основні зміни в ставленні суспільства до  хворих осіб (кінець XVIII - початок XIX ст.). Остаточне формування поняття "інвалід" після Другої Світової війни. Державна підтримка хворих і інвалідів у радянський період

Тема 2. Загальна характеристика та зміст поняття «реабілітація»

Реабілітація як галузь наукового знання. Сутність концепції «особистість і хвороба» (Т. Парсонс, соціальне поняття "роль хворого"). Наукові концепції соціалізації й інвалідизації: структурно-функціональний підхід (діти з обмеженими можливостями); соціально-антропологічний підхід (соціальна норма й девіація); феноменологічний підхід (феномен "нетипової дитини").теорії символічного інтеракціонализму; теорії наклеювання ярликів; теорія стигматизації. Сутність, зміст і принципи реабілітації. Перші визначення поняття "реабілітація": Ф.Й.Ріттіх фон Буса"Система загального піклування над бідними" (1903 р.); Нью-Йоркський інститут Червоного Хреста (1918 р.). Додаткові тлумачення поняття «реабілітація»: IX нарада міністрів охорони здоров’я соціалістичних країн (Прага 1967 р.), міжнародний симпозіум соціалістичних країн по реабілітації (Галле  1964 р.); міжнародна организація праці (1978 р.); визначення експертів з реабілітації Всесвітньої Організації Охорони Здоров'я. Основні види реабілітації: медична,  психологічної, педагогічна, соціально-середова, освітня, соціально-трудова, соціокультурна.   
Тема 3. Особливості суспільної життєдіяльності людини з обмеженими можливостями

Сутність поняття «інвалід» та «інвалідність». Розгорнуте трактування поняття „інвалід” (комітет експертів всесвітньої організації охорони здоров’я). Різновиди інвалідизації осіб. Форми інвалідизації: спадково обумовлені; пов'язані із внутрішньоутробною поразкою плода, ушкодженням плода під час пологів й у самі ранні строки життя дитини; придбані в процесі розвитку індивіда в результаті захворювань, травм, інших подій,  що спричинили за собою стійкий розлад здоров'я. Причини та динаміка інвалідності. Соціальні чинники істотного впливу на здоров'я населення (економічні, політичні, демографічні, науково-технічні, освітні. Якість життя та основні параметри якості життя. Біологічні фактори ризику для здоров’я людини. Групи осіб підвищеного ризику для втрати здоров’я. Сутність поняття «суспільне здоров’я». Фактори що впливають на масштабність інвалідності. Соціальні обмеження людей з обмеженими можливостями (ізоляція, трудова сегрегація, малозабезпеченість). Соціальні бар’єри людей з обмеженими можливостями (просторово-середовищний, інформаційний, емоційний). Соціально-психологічне середовище інвалідів. Основні характеристики емоційного стану молодих інвалідів.

Сутність «принципів незалежного життя». 

Тема 4. Нормативно-правові основи та соціальний захист громадян з функціональними обмеженнями

Міжнародні правові документи з проблем людей з обмеженими можливостями.

Рекомендації до реабілітаційних програм Парламент ської асамблеї Ради Європи від 5 травня 1992 р.; Загальна декларація прав людини (1948 р.); Декларація соціального прогресу та розвитку, проголошена Генеральною Асамблеєю ООН (1969 р.); Європейську конвенцію про соціальне забезпечення; Європейська конвенція про соціальну та медичну допомогу; Конвенція про права дитини; Декларація про права інвалідів(1975 р.); Декларація про права розумово відсталих осіб, прийнятої Генеральною Асамблеєю ООН в 1971 р.; Всесвітня програма дій щодо попередження інвалідності та реабілітації інвалідів прийнята Генеральною Асамблеєю ООН в 1982 р.; Резолюція про заходи щодо здійснення всесвітньої програми дії захисту інвалідів (1983 р.). Стандартні правила забезпечення рівних можливостей для інвалідів сформульовані Генеральною Асамблеєю ООН (1993 р.). Конвенція ООН про права інвалідів від (13 грудня 2006 р.). Забезпечення рівних можливостей для людей з обмеженими можливостями на державному рівні. Конституція України про права інвалідів. Закон України “Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні” (21 березня 1991 р.). Закон України “Про реабілітацію інвалідів в Україні” (6 жовтня 2005 р.). Закон України “Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам” (16 листопада 2000 р.). Постанова кабінету міністрів України “Про типове положення про соціально-реабілітаційний центр (дитяче містечко) ” від 27 грудня 2005 р. N 1291. Наказ міністерства праці та соціальної політики України “Про затвердження типового положення про центр соціальної реабілітації дітей-інвалідів” від 13.02.2007 N 48. Наказ міністерства освіти і науки, молоді та спорту України “Про затвердження положення  про навчально-реабілітаційний центр” від 16 серпня 2012 року № 920. Постанова кабінету міністрів України “Про затвердження Положення про індивідуальну програму реабілітації інваліда” від 23 травня 2007 р. N 757. Постанова кабінету міністрів України “Про внесення змін до Порядку використання суми адміністративно-господарських санкцій та пені за невиконання нормативу робочих місць для працевлаштування інвалідів, що надійшли до державного бюджету” від 22 грудня 2010 р. N 1171. 

Тема 5. Інноваційні соціально-культурні реабілітаційні технології

Застосування новітніх реабілітаційних й адаптаційних технологій різних напрямків у роботі з особами що мають обмеження здоров’я. Використання арт-терапевтичної технології в процесі соціокультурної реабілітації. Сутність і зміст соціокультурних методів: бібліотерапія/казкотерапія, музикотерапія, ізотерапія, гарденотерапія, іппотерапія, анімалотерапія, лекотерапія, ігрові технології в процесі соціокультурної реабілітації (реабілітаційна направленість, вид діяльності, форма діяльності, переважні методи, використання інвентарю, вікові межі, характер порушень, режим, умови, діяльності; періодичність використання методу; базовий ресурсотримач). 

Тема 6. Особливості медико-соціальної реабілітації осіб з порушеннями функцій опорно-рухового апарату
Особливості соціальної реабілітації інвалідів з порушеннями функцій опорно-рухового апарату. Природа патологій опорно-рухового апарату. Міжнародна номенклатура порушень, обмежень життєдіяльності та соціальної недостатності в наслідок рухових порушень. Параметри оцінки здатності до пересування. Складові соціально-побутової реабілітації інвалідів з порушеннями функцій опорно-рухового апарату. Медичні та технічні вимоги до устаткування й оснащення житлового приміщення людини з  порушеннями функцій опорно-рухового апарату. Соціальний захист людей з порушеннями функцій опорно-рухового апарату. Патопсихологічні характеристики  інвалідів (емоційний стан самооцінка, взаємодія із соціальним оточенням, особливості соціальних та ділових якостей).

Тема 7. Особливості соціальної реабілітації осіб із сенсорними та мовними обмеженнями

 Зір. Анатомія зору. Історія питання. Перший заклад опіки над сліпими в XI ст. при Києво-Печерському монастирі. Розвиток шкіл для сліпих у Франції, Англії, Японії, США. Соціальна реабілітація інвалідів з порушеннями зору. Класифікація зорових порушення Відповідно до Міжнародної номенклатури порушень. Система орієнтирів для сліпих людей: дотикальні зорові та слухові орієнтири. Засоби для реабілітації інвалідів по зору.

Слух. Анатомія слуху. Міжнародні стандарти рівня слуху.  Історія питання. Перші спроби організації навчання глухих людей, та розвиток цих шкіл в Європі, та Україні.  Соціально-середова реабілітація інвалідів з порушеннями слуху. Патології слуху Відповідно Міжнародної номенклатури порушень обмежень життєдіяльності й соціальної недостатності. Використання технічних засобів з метою соціально-побутової й соціально-середової реабілітації інвалідів з порушеннями слуху.

Мова і мовні проблеми. Анатомія і неврологія мови. Історія питання. Перші згадки про мовні збурення за  часів давнього Єгипту. Перші наукові дослідження 1700 рік. Етіологія. Фізичні та неврологічні чинники (вади у вимові, втрата слуху, проблеми із зубами,  дефект від проблем із піднебінням, паралічем мозку та афазія). Складні біологічні та психологічні причини. Психологічні та соціологічні аспекти. Реабілітація мови при розумовому недорозвиненні та емоційних збуреннях.  Основні прийоми реабілітації розумово недорозвинених (ручні сигнали, метод умовних рефлексій, психолінгвістичний прийом, образний метод). Реабілітаційний метод Ловаса. 

Тема 8. Особливості соціальної реабілітації осіб із психічними порушеннями та інтелектуальною недостатністю

Історія питання. Ранній етап і Середньовіччя. Перші звістки про розумово недорозвинених у Давній Греції, та „Талмуді”. Перші захистки для розумово недорозвинених людей. XVIII-XIX століття. Перша половина XX століття. Класифікація сучасних поглядів (дефектологічна, розвиткова, психосоціологічна). Теорія "слідів" Елліна. Вплив заразних недуг на розумове недорозвинення. Вплив радіації й аноксії на розумове недорозвинення. Психологічні і соціологічні чинники. Історія термінології. Класифікація інтелектуального недорозвинення (медична класифікація, психометрична класифікація рівня розумового розвитку, класифікація рівня суспільного розвитку). Особливості соціальної реабілітації інвалідів із психічними порушеннями й інтелектуальною недостатністю. Суспільна опіка над людьми з розумовою недостатністю.

Тема 9. Медичні та соціальні аспекти виховання дітей з вадами розвитку
Концепція державного стандарту спеціальної освіти дітей з особливими потребами. Сучасні спеціальні дослідження стосовно дітей з особливими потребами. Л.Виготський і поняття "дефективна дитина". Основні аспекти понятійного апарату стосовно дітей з обмеженими психофізичними можливостями Основні умови здійснення соціальної реабілітації дитини. Функції і завдання установ системи соціальної реабілітації. Діяльність центрів ранньої соціальної реабілітації дітей-інвалідів. Індивідуальна програма реабілітації. Досвід створення та функціонування дитячих центрів соціальної реабілітації в м. Миколаєві.

Тема 10. Медико-соціальна реабілітація осіб старшого віку в установах соціального обслуговування

Особливості реабілітації осіб похилого віку в стаціонарних установах. Роль соціальних працівників в обслуговуванні літніх осіб у стаціонарних установах. Характеристика осіб похилого віку, що перебувають у геронтологічних центрах. Характеристика середовища, умов проживання в геронтологічних центрах. Соціально-психологічна адаптація людей похилого віку до умов будинку-інтернату. Поняття “терапія середовищем”, “терапія зайнятістю”, “трудова терапія”. Індивідуальна програма соціально-психологічної адаптації похилої людини. Діяльність медико-соціальних відділень територіальних центрів соціального обслуговування одиноких та непрацездатних громадян. 

3. Завдання курсу.

В результаті вивчення курсу студенти повинні:

знати:

· понятійний апарат курсу 

· теоретико-методологічні основи соціальної реабілітації

· сутність, зміст та особливості медико-соціальної реабілітації осіб з особливими потребами;

· основні теоретичні підходи та концепції соціалізації та інвалідизації;

· етапи і методи процесу медико-соціальної реабілітації;

· специфіку соціальної реабілітації в осіб із різними видами порушень;

· особливості  проведення різних видів соціальної реабілітації осіб з особливими потребами
вміти:

· застосовувати отриманні знання в роботі з людьми які мають відхилення в здоров’ї;

· використовувати медичні знання в соціальній роботі;

· аналізувати та використовувати наукові підходи до вирішення медико-соціальних проблем; вибирати ефективні методи втручання в роботі з категоріями клієнтів які мають особливі потреби;  

· проводити певні форми індивідуальної роботи; 

· визначати способи інтеграції в суспільство осіб з особливими потребами та оцінювати їх ефективність.
4. Статус у навчальному плані.

Варіативний курс із циклу професійних компетентностей

5. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент Клименюк Н.В.

6. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методів, індивідуальна робота, самостійна робота.

7. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

(приклад для заліку) 100% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного і підсумкового контролю, що регламентується робочою програмою викладача.

(приклад для іспиту) 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

8. Мова викладання: українська
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