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Мета курсу: - вивчення особливих груп клієнтів соціальної роботи, принципів та критеріїв вибору ефективних методів втручання в роботі з ними. Кожна особа має потенціал для того, щоб зробити власний внесок у розвиток суспільства, має право жити в суспільстві, яке дає змогу всім громадянам всебічно розвиватися і реалізовувати себе. Дотримуючись певної системи цінностей, соціальна робота часто займає активну позицію у визначенні потреб клієнтів і виступає на захист змін у соціальних службах чи соціальній політиці, покликаних сприяти більш ефективному реагуванню на потреби соціально вразливих груп суспільства, захист їх прав.
2. Опис курсу.
Тема 1. Соціально-демографічні проблеми як передумова появи незахищених категорій населення в суспільстві

Сукупність соціально-демографічних проблем сучасності, що зачіпають інтереси всього людства. Найважливіші проблеми народонаселення, які загрожують украй негативними наслідками для життєдіяльності. «Парадоксів відсталості» сучасного суспільства. Світова демографічна ситуація. Світова демографічна політика. Демографічна ситуація в Україні. Основні типи вікової структури населення: Розселення та його форми. Негативний вплив антропогенних чинників навколишнього середовища на здоров’я населення. Вплив суспільних чинників на соціально-демографічну ситуацію України. 

Тема 2. Особливості статусу клієнта соціальної роботи Людина в системі негативних явищ. Соціальна політика щодо спеціальних груп клієнтів. Сучасні теорії та практика запобігання стигматизації спеціальних груп клієнтів. Роль субкультурних відмінностей різних груп клієнтів. Спеціальні групи клієнтів як соціальна проблема. Особливості статусу клієнта соціальної роботи. Класифікації клієнтів в соціальній роботі. Орієнтація на потреби клієнтів. Орієнтація на ресурси клієнтів. Історичні аспекти становлення роботи зі спеціальними групами клієнтів. Особливості роботи з клієнтами на початку XХ століття. Особливості роботи з клієнтами в 30-ті роки XХ століття. Особливості роботи з клієнтами після другої світової війни. Особливості роботи з клієнтами в 60-ті роки XХ століття. Особливості роботи з клієнтами в 80-ті роки XХ століття. Сучасні тенденції соціальної роботи з особливими групами клієнтів у різних країнах світу. Соціально-демографічні проблеми суспільства. Сучасні протиріччя соціальної політики щодо різних груп населення. Соціальна робота як умова вдосконалення стосунків держави та різних груп населення. 

Тема 3. Соціальні ризики як фактор малозабезпеченості населення

Поняття “соціальні ризики”. Ознаки соціальних ризиків. Загальна характеристика соціальних ризиків за вітчизняним законодавством:, “безробіття”, “малозабезпеченість”, “втрата годувальника”, “ втрата працездатності тимчасова чи постійна “. Поняття “Рівень життя”. Показники рівня життя. Показники матеріальної забезпеченості населення. Соціальний захист малозабезпеченого населення. Форми та методи соціальної роботи щодо підвищення життєвого рівня малозабезпечених груп населення. Побутове обслуговування малозабезпечених громадян як складова соціального обслуговування.

Тема 4. Соціальна допомога та підтримка осіб з обмеженими можливостями. Соціальна робота з сім’ями, що мають дітей з особливими потребами
Поняття “інвалідність” та різні підходи до його визначення. Наукові концепції соціалізації й інвалідизації. Соціальні чинники зростання інвалідності. Основні причини виникнення інвалідності. Різновиди інвалідизації осіб. Ідеологія „Стандартних правил забезпечення рівних можливостей для інвалідів”. Види медико-соціальної реабілітації інвалідів. Діяльність соціальних закладів і стаціонарних установ по роботі з інвалідами. Соціальний захист громадян із функціональними обмеженнями. Правова базу соціального захисту громадян з функціональними обмеженнями. Види сімей із дітьми, що мають особливі потреби. Проблема впровадження технологій соціальної роботи в сім’ї із дітьми з особливими потребами. Методичні основи соціальної роботи з сім’ями, що виховують дітей-інвалідів. Індивідуальні, групові, масові форми соціальної роботи. Міжнародний досвід досягнення ефективності соціальної роботи з такими сім’ями. Системний підхід у застосуванні інноваційних методів соціальної роботи з сім’ями. Консультативний метод. Організаційно-методичні засади роботи груп взаємопідтримки батьків.
Тема 5. Система надання соціальної допомоги людям похилого віку та самотнім
Соціальний статус, психосоціальні особливості людей похилого віку, одиноких. Вікові класифікації. Правова база соціального захисту людей похилого віку. Завдання, що вирішуються з людьми похилого віку в соціальній роботі. Особливості роботи будинків-інтернатів для людей похилого віку. Загальна характеристика діяльності територіальних центрів обслуговування пенсіонерів та самотніх непрацездатних громадян. Загальна характеристика діяльності відділень соціальної допомоги вдома: функціональні обов’язки персоналу, форми роботи з клієнтами..

Основні методи соціальної робити з людьми похилого віку та самотніми.

Тема 6. Соціальна робота з дітьми, що залишились без батьківського піклування. Соціальна робота з дітьми вулиці
Проблема встановлення опіки над дітьми-сиротами та дітьми, що залишилися без батьківського піклування. Особливості розвитку системи прийомних сімей в закордонній та вітчизняній практиці. Види сімей. Фостерні сім’ї. Соціально-педагогічна модель роботи з прийомними сім’ями: функції, зміст, етапи, методи роботи. Проблема соціального сирітства в Україні. Підходи до класифікації дітей вулиці. Образ життя дітей які: реально не мають сім'ї й постійно мешкають на вулиці; постійно мешкають на вулиці й мають асоціальні сім'ї; постійно мешкають на вулиці й мають нормальні сім'ї; не мають сім'ї, але мешкають і вдома, і на вулиці; мешкають і вдома, і на вулиці та мають асоціальну сім'ю; мешкають і вдома, і на вулиці та мають нормальну сім'ю; мешкають вдома, але батьків не мають; мешкають вдома, але їхня сім'я є асоціальною. Спосіб життя дітей на вулиці. Аутрич як основний метод соціальної роботи. Соціальна робота в приймальнику-розподільнику. Соціальна робота в притулках.
Тема 7. Соціальна робота з особами, які мають алкогольні та  наркотичні проблеми

Особливості впливу алкоголізму на процеси соціалізації: зміни поведінки під впливом зловживання алкоголем, формування хвороби. Соціально-психологічні і медико-біологічні показники статусу хворої людини. Робота зі спеціальними групами клієнтів, хворими на алкоголізм. Соціально-психологічні підходи до роботи з алкоголіками. Організаційні умови і принципи функціонування груп взаємопідтримки. Досвід функціонування груп в Україні. Специфіка формування наркотичної хвороби: поняття про психологічну і фізичну залежність. Робота зі спеціальними групами клієнтів, хворих на наркоманію: цільові програми лікування та реабілітації наркоманів. Світові стратегії розв'язання проблеми наркотизації. Організаційні умови і принципи функціонування груп взаємопідтримки. Спілкування та взаємодія з клієнтами в процесі реабілітації. Особливості соціального відновлення після реабілітації.

Тема 8. Соціальна робота з особами, що займаються секс-бізнесом

Визначення поняття «секс-робітник». Структура секс-бізнесу. Соціально-психологічні та поведінкові характеристики представників секс-бізнесу. Причини та шляхи залучення до комерційного сексу. Зміст соціальної роботи у сфері «секс-бізнесу»: профілактичні програми, освітні програми. Медичні, правові та соціальні послуги. Діяльність та оцінка можливостей громадських організацій, які працюють з представниками секс-бізнесу. Використання аутрич-методу соціальними працівниками.

Тема 9. Особливості соціальної роботи з ВІЛ-інфікованими та хворими на СНІД
ВІЛ/СНІД як соціальна проблема. Соціально-психологічні моделі роботи зі спеціальними групами клієнтів, хворими на СНІД. Системи лікування і підтримки уражених груп. Соціальна робота з вагітними-ВІЛ-інфікованими: умови народження здорової дитини. Соціальна робота з ін'єкційними наркоманами. Закордонний досвід щодо запобігання ВІЛ/СНІДу. Досвід країн Західної Європи; центри роботи з ВІЛ-інфікованими. Групи взаємопідтримки: досвід Англії, Німеччини. Сутність самопревенції і роль особистих якостей спеціальних груп клієнтів у запобіганні поширення соціально небезпечних хвороб.

Тема 10. Організація роботи з людьми без визначеного місця проживання
Категорія громадян, які відносяться до осіб без визначеного місця проживання. Соціальний портрет осіб без визначеного місця проживання. Типи соціальних установ для осіб без визначеного місця проживання. Специфіка роботи з людьми без постійного місця проживання. Вимоги до соціальних працівників при роботі з людьми без певного місця проживання. Діяльність та оцінка можливостей державних і громадських організацій, які працюють з бездомними. «Вісім кроків реінтеграції в суспільство». Сучасні наукові погляди на деякі проблеми осіб без визначеного місця проживання як соціального явища .

Тема 11. Соціальна робота з групами клієнтів, які зазнали насилля в сім’ї

Теоретичні аспекти питань сімейного насильства. Механізми насильства в рамках соціологічного та психологічного підходів. Особистість насильника згідно концепцій психобіологічного та соціально-психологічного підходів. Пояснення насильства в сім’ї з точки зору “ситуаційної моделі”, “моделі соціальних змін”, “моделі символічної взаємодії”. Форми насильства в сім’ї: фізичне, психологічне, сексуальне, економічне, медичне. Технології соціально-педагогічної роботи з випадками насилля в сім’ї стосовно дітей. Діти і жінки як особлива категорія клієнтів у соціальні роботі. Проблеми насильства над жінками. Загальні індикатори, які проявляються в поведінці дітей з сімей, де практикується насильство. Етапи насилля. Профілактика насилля та теорії подолання наслідків насилля. Критерії ефективності проведеної роботи з реабілітації осіб постраждалих від насильства в сім’ї.

Тема 12. Організація роботи з жертвами „торгівлі людьми”

Правові основи соціальної роботи у сфері попередження торгівлі людьми. Ціль, завдання і принципи соціальної роботи по упередженню торгівлі людьми і надання допомоги потерпілим. Соціальна профілактика торгівлі людьми. Соціальна реабілітація потерпілих від торгівлі людьми. Соціально-психологічний портрет потерпілих від торгівлі людьми. Причини і наслідки торгівлі жінками з України. Українські ініціативи, направлені на запобігання та протидію торгівлі людьми. Принципи допомоги жінкам, потерпілим від торгівлі людьми. Потреби жінок, потерпілих від торгівлі людьми. Кризові центри та „гарячі лінії”.

Тема 13. Організація соціального супроводу осіб, що повернулися з місць позбавлення волі

Соціальний супровід звільнених з місць позбавлених волі. Мета і зміст соціальної роботи з особами, що повернулися з місць позбавлення волі. Профілактична робота зі звільненими з місць позбавлення волі. Роль соціальних служб у ресоціалізації. Характер діяльності соціального працівника щодо колишніх засуджених у відкритому середовищі. Форми і методи соціальної роботи з колишніми засудженими. Індивідуальна робота з клієнтом. Психологічна і правова консультація. Психолого-педагогічна допомога у відновленні втрачених зв’язків з сім’єю. Працевлаштування. Професійна орієнтація, психологічна підтримка соціальної роботи колишніх засуджених.

Тема 14. Соціальна робота з жінками-засудженими
Фактори формування кримінальної поведінки у жінок. Види злочинів. Природа злочинності. Умови, що сприяють здійсненню злочинів. Сучасні концепції відношення до злочинності. Форми і методи роботи з ув'язненими жінками в історії людства. Закономірності соціальної роботи в жіночих пенітенціарних закладах: соціальна діагностика клієнтів; структура груп ув'язнених; умови ефективної соціальної роботи в закладах позбавлення волі. Профілактика рецидивів та реабілітація як основні соціальні технології. Проблема суїцидів. Організаційні форми і методи виховного процесу в жіночих закладах позбавлення волі. «Вузька» та «широка» модель психотерапевтичної роботи. Організація терапевтичної діяльності груп взаємопідтримки. Консультування за методом «рівний-рівному».

3. Завдання курсу.

В результаті вивчення курсу студенти повинні:

знати:

· причини, які зумовлюють процеси виключення з суспільства певних груп людей;

· сучасні теорії щодо проблем виключення; 

· психологічні та соціально-педагогічні особливості цих груп клієнтів;

· методи та форми профілактично-корекційної, лікувально-оздоровчої та реабілітаційної роботи із різними категоріями клієнтів;

вміти:

· здатність використовувати набуті теоретичні знання у практичній роботі з різними групами;

· розуміти проблеми різних груп клієнтів, які зумовлені їх виключенням з суспільства;

· вибирати ефективні методи втручання в роботі з різними категоріями клієнтів;  

· проводити певні форми індивідуальної роботи; 

· визначати способи інтеграції щодо особливих груп клієнтів та оцінювати їх ефективність.

4. Статус у навчальному плані.

Нормативний курс із циклу професійних компетентностей

5. Лектор: кандидат педагогічних наук, доцент Клименюк Н.В.

6. Форми і методи навчання: Лекційні та практичні заняття з використанням традиційних методів, інтерактивних методів, індивідуальна робота, самостійна робота.

7. Форми організації контролю знань та система оцінювання. Поточний та підсумковий контроль здійснюється у вигляді комп’ютерних тестів на освітньому просторі університету. Для оцінювання використовується національна чотирьохбальна шкала: відмінно, добре, задовільно, незадовільно; європейська шкала: A, B, C, D, E, FX, F. 

(приклад для заліку) 100% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного і підсумкового контролю, що регламентується робочою програмою викладача.

(приклад для іспиту) 60% балів студенти накопичують на заняттях та під час поточного контролю, що регламентується робочою програмою викладача, 40% балів студенти набирають на іспиті.

8. Мова викладання: українська
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