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про роботу внутрішньої агенції із забезпечення якості

освіти на факультеті педагогіки та психології

Миколаївського національного університету

імені В. О. Сухомлинського

за 2016–2017 н.р.
Протягом навчального 2016-2017 року робота внутрішньої агенції із забезпечення якості освіти на факультеті педагогіки та психології проводилась відповідно до Положення та Плану роботи агенції, затверджених на засіданні вченої ради факультету.
У своїй діяльності Внутрішня агенція функціонувала на підставі Закону України «Про вищу освіту» від 1 липня 2014 року №1556-VII та керувалася Конституцією України, Законом України «Про вищу освіту», іншими законами України, актами Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України та іншими законодавчими актами. 
Питання забезпечення якості освіти на факультеті є не лише одним з основних під час обговорення та вирішення на вчених радах, але й ключовим завданням діяльності всіх структурних підрозділів факультету з визначення якості навчальних досягнень студентів.

З цією метою внутрішньою агенцією нашого факультету систематично протягом навчального року проводився освітній моніторинг, який по запропонованим Агенцією університету Критеріям якості освітніх послуг, а також розробленим та впровадженим у цьому році рейтинговим відомостям визначав рівень успішності студентів та засвоєння ними фахових знань. 

Основні завдання забезпечення якості освіти на факультеті були багатопланові та включали:

· організацію навчального процесу, яка найбільш адекватно відповідає сучасним тенденціям розвитку вищої освіти;

· сприяння у забезпеченні (контроль наявності необхідних ресурсів), а саме: кадрових, фінансових, інформаційних, наукових та навчально-методичних);

· регламентація та контроль освітньої діяльності на факультеті з якості підготовки майбутніх фахівців на всіх етапах навчання.
Виконання запланованих завдань здійснювалося шляхом таких процедур і заходів, як:

·  удосконалення планування освітньої діяльності: затвердження, моніторинг і періодичний перегляд освітніх програм, навчально-методичних матеріалів;
·  забезпечення якісного контингенту здобувачів вищої освіти шляхом організації профорієнтаційної роботи на факультеті задля забезпечення свідомого вибору абітурієнтом однієї з наших спеціальностей, співробітництва із середніми навчальними закладами м. Миколаєва, області, інших міст України; шляхом заохочення студентів факультету до участі у наукових дослідженнях, музичних конкурсах; заохочення студентів до участі у міжнародних, всеукраїнських, регіональних, університетських конкурсах студентських наукових робіт, турнірах, олімпіадах тощо.
– забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього процесу та підтримки здобувачів вищої освіти;

– розвиток інформаційних систем з метою підвищення ефективності управління освітнім процесом та забезпечення публічності інформації про діяльність факультету (розробка сайту факультету);

– забезпечення функціонуванню ефективної системи запобігання та виявлення академічного плагіату у наукових працях здобувачів вищої освіти;

– участь факультету в рейтингових дослідженнях з якості надання освітніх послуг.
Заплановані заходи, передбачені Планом роботи внутрішньої агенції із забезпечення якості освіти на факультеті педагогіки та психології протягом 2016–2017 н.р. виконано у повному обсязі, а саме:
·  Складено План роботи внутрішньої агенції факультету на поточний навчальний рік. Визначено склад, голову внутрішньої агенції, а також представників з усіх спеціальностей факультету педагогіки та психології.

·  Здійснено нульовий (попередній) контроль якості знань студентів першого курсу  з фахових дисциплін за спеціальностями факультету на початку навчання в університеті з метою виявлення рівня підготовки, необхідного для засвоєння конкретної дисципліни та надання практичної індивідуальної допомоги студентам у набутті необхідних знань. За результатами контролю зроблено його детальний аналіз, який розглянуто на засіданнях кафедр, навчально-методичній комісії факультету, вченої ради факультету та доведено до відома ректора.

· Спеціальностями факультету розроблено та надано до Центру моніторингу якості освіти в університеті пакети комплексних тестових завдань для перевірки сформованості професійних компетентностей студентів. Тести пройшли внутрішню та зовнішню експертизу.
·  Протягом навчального року проведено поточний (ректорський та під час аудиторних занять) контроль у письмовій формі та у формі тестування для визначення рівня залишкових знань здобувачів вищої освіти, контролювання якості освітнього процесу та удосконалення критеріїв оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.

·  Систематично викладачами було проведено проміжний контроль якості знань студентів на факультеті після вивчення логічно завершеної частини навчальної програми дисципліни (змістового модуля). Частота проведення цього виду контролю на спеціальностях визначалася кількістю змістових модулів відповідних дисциплін протягом навчального семестру (року).
·  Зроблено анкетування студентів першого курсу щодо очікувань від навчання та перших вражень від занять. Узагальнено результати. Для врахування думки здобувачів вищої освіти щодо якості та об’єктивності системи надання освітніх послуг, а також процесу оцінювання рівня навчальних досягнень на факультеті проводилися щосеместрові соціологічні опитування студентів та випускників.

·  Складено та затверджено графіки проведення відкритих лекцій, контролю за взаємовідвідуванням викладачами навчальних занять та перевірки якості аудиторних занять завідувачами кафедр.

·  Розроблено загальні, за спеціальностями та дисциплінами критерії оцінювання якості знань студентів. Проведено моніторинг та звітування на вченій раді факультету про якість надання освітніх послуг на усіх спеціальностях факультету, їх відповідність до завдань сталого інноваційного розвитку суспільства.

·  Зібрано матеріал для створення бази даних випускників (рік закінчення, спеціальність, місце роботи, посада),  налагодження системи зворотнього зв’язку з випускниками та роботодавцями.

·  Здійснено рейтингове оцінювання діяльності викладачів кафедр із усіх спеціальностей факультету.

·  Досліджено попит студентів на додаткові освітні послуги МНУ імені В. О. Сухомлинського.

·  Проаналізовано наявність в електронному та друкованому вигляді навчально-методичного забезпечення дисциплін на кафедрах факультету; перевірено дотримання викладачами єдиних вимог до укладання навчально-методичних матеріалів.

·  Упроваджено в навчальний процес викладачами факультету інноваційних методів навчання, мультимедійних технологій.

·  Проаналізовано роботу викладачів з навчальної, методичної, науково-дослідної та організаційно-виховної роботи протягом навчального року.

·  Зроблено аналіз результатів зимової, літньої заліково-екзаменаційної сесії на денній та заочній формах навчання. 
·  Здійснено контроль за складанням (оновленням, вдосконаленням) тестових завдань контролю знань студентів заочної форми навчання та тестів для вступних випробувань з підготовки студентів за ОКР «спеціаліст», «магістр». 

·  Забезпечено в межах повноважень роботи Внутрішньої агенції проведення заходів щодо запобігання корупції, здійснено контроль за їхнім виконанням.

·  Упроваджено систему оцінювання навчальних досягнень студентів відповідно до запропонованих критерії та переліку навчальних досягнень для одержання відповідної оцінки (самостійна робота, реферат, презентація в т.д.). Для унормування єдиних по факультету критеріїв оцінювання навчальних досягнень студентів (та відповідного занесення балів у журнал) задля забезпечення об’єктивної оцінки поточного стану та оптимального його розвитку у кожного студента проведено відкрите професійне обговорення на вченій раді факультету проблеми оцінювання студентів.

·  Для забезпечення об’єктивності оцінювання знань студентів та контролю за якістю підготовки фахівців продовжено практику складання іспитів у письмовій формі, з наданням відповідного протоколу зарахування балів та ректорського контролю рівня залишкових знань студентів.
·  Керівництвом факультету забезпечено оприлюднення результатів оцінювання знань студентів шляхом розміщення інформації про рейтинг студентів за результатами зимової екзаменаційної сесії на дошці об’яв нашого факультету.
Контрольні заходи, які проводилися на факультеті педагогіки та психології були спрямовані на визначення відповідності рівня набутих студентами знань, умінь та навичок вимогам нормативних документів щодо вищої освіти і сприяли забезпеченню своєчасного коригування навчального процесу.
Отже, на факультеті протягом навчального року використовувались такі види контролю як попередній, поточний, проміжний та підсумковий.
Попередній контроль якості знань проводився на початку навчального року з фахових дисциплін за спеціальностями факультету та за завданнями, які відповідають програмі дисципліни з метою виявлення рівня підготовки, необхідного для засвоєння конкретної дисципліни та надання практичної індивідуальної допомоги студентам у набутті необхідних знань, коригуванні навчального процесу. За результатами контролю зроблено його детальний аналіз, який розглянуто на засіданнях кафедр, навчально-методичній комісії факультету, вченої ради факультету та доведено до відома ректора.

Поточний контроль якості знань проводився викладачами на всіх видах аудиторних занять. Основне завдання поточного контролю – перевірка рівня підготовки студентів за визначеною темою (навчальним елементом). Основна мета поточного контролю – забезпечення зворотного зв’язку між викладачами та студентами, управління навчальною мотивацією студентів. Інформація, що була одержана при поточному контролі, використовувалася як викладачем – для коригування методів і засобів навчання, так і студентами – для планування самостійної роботи. Особливим видом поточного контролю є підсумковий контроль за змістовими модулями.
Поточний контроль на спеціальностях проводився у формі усного опитування, письмового експрес-контролю, виступів студентів при обговоренні теоретичних питань, а також у формі тестування.
Форми проведення поточного контролю та критерії оцінювання рівня знань визначені відповідною кафедрою. Результати поточного контролю (поточна успішність) була основною інформацією для визначення підсумкової оцінки (суми балів) з дисципліни.
Проміжний контроль якості знань передбачав контроль знань студентів після вивчення логічно завершеної частини навчальної програми дисципліни змістового модуля. Частота проведення цього виду контролю визначалася кількістю змістових модулів протягом навчального семестру.
Підсумковий контроль якості знань здійснювався на проміжних або заключному етапах навчання студентів певного освітньо-кваліфікаційного рівня. Він включав:

· семестровий контроль (який проводився відповідно до навчального плану у вигляді семестрового екзамену або заліку в терміни, встановлені графіком навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеного робочою програмою дисципліни. Форма проведення семестрового контролю (усна, письмова, комбінована, тестування тощо), зміст і структура екзаменаційних білетів (контрольних та тестових завдань), критерії оцінювання визначаються рішенням відповідної кафедри та зазначаються у робочій програмі навчальної дисципліни й доводяться до відома студентів на першому занятті); Вагомість підсумкового контролю з кожної дисципліни у разі іспиту становить не менше 40% від поточного, решта 60% визначаються результатами письмового іспиту.
· державну атестацію студентів (що почала провадиться на факультеті державними екзаменаційними комісіями відповідних спеціальностей після виконання програми підготовки за певним освітньо-кваліфікаційним рівнем. Основним завданням державної атестації є встановлення відповідності рівня якості підготовки випускників вимогам стандартів вищої освіти.
Результати означених видів контролю якості освіти фіксувалися у рейтингових відомостях студентів 1-4 курсів спеціальностей факультету та надали змогу виявити рівень успішності навчання студентів, засвоєння ними фахових знань, прослідкувати зміни протягом навчального року та всього періоду навчання (відображають накопичення результатів протягом 4-х років навчання студента, включаючи результати ЗНО та ректорські контрольні роботи). За результатами рейтингових відомостей автоматично побудована зведена відомість по кожному студенту та по кожній групі, яка дає змогу зробити відповідні висновки щодо кількісно-якісних характеристик та відкоригувати навчальний процес.

Керівним складом факультету на початку навчального року до відома студентів доведено систему та критерії оцінювання видів робіт з дисципліни, включаючи оцінювання самостійної роботи; кожною спеціальністю розроблено графіки навчального процесу, відповідно до яких систематично здійснювалося керівництво та контроль за самостійною роботою студентів.
Голова внутрішньої агенції факультету 

педагогіки та психології                                                             Н. В. Султанова
