Звіт про роботу наукового гуртка 2018 р.
З метою підвищення якості підготовки спеціалістів зі спеціальності «Музичне мистецтво» в рамках поза навчального процесу активізувалась робота студентського наукового гуртка, спрямованого на розширення наукового потенціалу й формування навичок науково-дослідної роботи студентів. Робота гуртка проводилася  за напрямком теми НДР: Військово-патріотичне виховання молоді в освітньо-виховному просторі університету. 
Протягом навчального року студентами спільно зі своїми науковими керівниками, викладачами кафедри музичного мистецтва, було опубліковано 3 статті з них 1 у науковометричних базах, 2 у фахових виданнях, з яких 2 - одноосібні, 1 - у співавторстві з науковим керівником. Студентами опубліковано 20 тез доповідей у збірках матеріалів міжнародних та всеукраїнських конференцій.
Мета студентського наукового гуртка: підвищення рівня наукової підготовки та розвиток творчого мислення студентів.

Завдання студентського наукового гуртка: поглиблене вивчення студентами обраної спеціальності та забезпечення активної участі студентів у проведенні наукових конференцій.
Тема наукового гуртка: «Виховання громадянина-патріота шляхом вивчення історичної та культурної спадщини України»

Студентський науковий гурток діяв на постійній основі у формі засідань, на яких сту​денти доповідали результати своїх наукових дослі​джень та обговорювали актуальні проблеми розвитку науки у відповідній галузі.
Підсумком роботи студентського наукового гуртка стала участь студентів у ІХ Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених МНУ ім. В.О.Сухомлинського «Гуманістичні ідеї В.О.Сухомлинського як фактор саморозвитку особистості».
Члени студентського наукового гуртка:
1. Мунтян Анастасія Костянтинівна, VІ курс
2. Турганова Даміля Ісламжанівна, VІ курс
3. Сілакова Анна Євгенівна, VІ курс

4. Тютенко Анна Олегівна, VІ курс

5. Гуляєва Діана Юріївна, VІ курс

6. Пермякова Діана Геннадіївна, VІ курс

7. Козачук Вероніка Віталіївна, ІІІ курс 

8. Зроднікова Вікторія Віталіївна, ІІІ курс 

9. Шакула  Ізабелла Едінбургівна, V курс

10. Степанова Карина Вікторівна, V курс

11. Юдова Іуліанія Олегівна, V курс

12. Шевченко Маріанна Юріївна, VІ курс
13. Москаленко Володимир Олександрович, ІІІ курс
14. Ковальська Євгенія Олександрівна, V курс

