ОПИС ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ (НАПРЯМУ):
014.13 СЕРЕДНЯ ОСВІТА (МУЗИЧНЕ МИСТЕЦТВО)

Код і назва спеціальності(напряму): 014.13 Середня освіта(Музичне мистецтво) 

Назва  спеціальності(напряму):

Код і назва галузі знань: 01 Освіта

Кваліфікація: вчитель музичного мистецтва та інтегрованого курсу "Мистецтво"
Кількість кредитів: 240 кредитів ЄКТС.
Рівень вищої освіти: перший (бакалаврський) рівень
Вимоги до попереднього рівня освіти: Особа має право здобувати ступінь бакалавра за умови наявності в неї повної загальної середньої освіти або освіти на основі освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста.
Вимоги щодо отримання кваліфікації: документ про вищу освіту видається особі, яка успішно виконала освітню програму та пройшла атестацію. Випускна атестація здійснюється шляхом оцінюванням ступеню сформованості компетентностей. Форма атестації – кваліфікаційний іспит за фахом 

Програмні результати навчання:
· Знає музичну термінологію, розуміє основні концепції, теорії та загальну структуру музикознавчих наук.
· Знає сучасні теоретичні основи музичної педагогіки, педагогіки мистецтва, теорії художньої культури,

· Знає та розуміє специфіку використання методів, способів, форм музично-педагогічної та музично-інформаційної діяльності вчителя.

· Дотримується системи духовних, професійно-педагогічних, етико-естетичних, мистецьких цінностей у  навчально-виховній та організаційній  діяльності вчителя мистецтва, музичного мистецтва.

· Інтегрує і розрізнює знання про зміст методичного інструментарію музично-педагогічної діяльності вчителя мистецтва, вчителя музичного мистецтва,  пояснює суть засобів і методів активізації мистецько-творчого розвитку учнів, виховання художньо обдарованої особистості.
· Здатний розуміти специфіку теоретичного та експериментального дослідження в музично-педагогічній діяльності вчителя
· Демонструє критичне ставлення до  світоглядних теорійу процесі розв'язання соціальних і мистецько-професійних завдань.
· Знає психолого-педагогічні аспекти навчання, виховання, розвитку учнів середньої школи.
· Здатний реалізовувати державний стандарт і навчальні програми із двох навчальних предметів (або з одного навчального предмету, а також курсу за вибором, виду позакласної роботи в загальноосвітніх навчальних закладах та виду позашкільної роботи з учнівською молоддю).
· Виявляє моральну та естетичну спрямованість з метою утвердження ідеалів Добра і Краси в фаховій діяльності вчителя

· Інтегрує складні  професійні уміння гри на музичних інструментах, співу, диригування музичними колективами, музичного сприймання, запам’ятовування та інтерпретації музичних творів, артистизм, виконавську надійність (самооцінку, самоконтроль, саморегуляцію) 
· Володіє сукупністю гностичних, проектувальних,  комунікативних, організаторських умінь, 

· Виявляє здатність до само актуалізації, саморозвитку та самокорекції у процесі  мистецької й музично-педагогічної діяльності

· Демонструє  уміння вирішувати  музично-педагогічні проблеми, оригінальність і гнучкість творчого мислення у процесі конструювання, інтерпретації та реалізації музично-педагогічних ситуацій  

· Володіє елементами логічного і образного мислення, здатний до аналізу, виділення головного і синтезу в навчально-виховній та організаційній діяльності вчителя музичного мистецтва

· Здатний до підготовки та редагування текстів професійного   змісту державною мовою,  володіє англійською мовою.
· Має навички знаходження, обробки  та аналізу інформації з різних джерел (передусім – за допомогою цифрових технологій)
· Здатний забезпечувати охорону життя і здоров'я учнів у навчально-виховномупроцесі та позаурочної діяльності.
· Здатний застосовувати сучасні педагогічні технології, в тому числі і інформаційні, для забезпечення якості навчально-виховного процесу в середніх загальноосвітніх закладах, закладах мистецької позашкільної освіти.
· Здатний застосовувати методи діагностування досягнень учнів, здійснювати педагогічний супровід процесів соціалізації, професійного самовизначення учнів.

· Здатний враховувати специфіку національно-культурного простору і характеру життєдіяльності різних національних, статевовікових і соціально-класових груп як об'єктів мистецько-проектної діяльності установ  сфери культури та освіти.
· Демонструє толерантне ставлення до  загальнолюдських, національних,  особистісних, мистецьких цінностей.

· Здатний з дотриманням етичних норм  здійснювати взаємодію та комунікацію з колегами, соціальними партнерами, учнями, вихованцями та їхніми батьками.

· Налагоджує духовну спільність, співпереживання і  співпрацю учнів і вихованців, ефективно працює в  мистецько-творчому учнівському і педагогічному колективах освітнього закладу, інших мистецьких об’єднаннях.

· Розуміє значущість культури і мистецтва для виховання і розвитку особистості  учня,  цінує полікультурність світу  і  здатний керуватися у своїй діяльності сучасними принципами  полікультурної толерантності, діалогу і співробітництва.

· Здатний  вчитися впродовж життя і вдосконалювати з високим рівнем автономності набуту під час навчання  кваліфікацію.
· Здатний створювати рівноправне і справедливе освітнє середовище.

· Відповідальний за створення позитивного психологічного клімату, забезпечення процесу виховання і навчання всіх учнів, незалежно від їх соціально-культурно-економічного контексту.

Інформаціно-аналітична діяльність: реферувати та творчо аналізувати наукові джерела з педагогічної та мистецтвознавчої проблематики, розробляти та організовувати мистецькі та музично-виховні  заходи для проведення наукових досліджень, готувати аналітичні та статистичні матеріали для доповідей, звітів, статей тощо, знати мистецько-педагогічні характеристики навчально-виховного процесу у закладах освіти, проводити профорієнтаційну роботу у навчальних та позашкільних заходах.
Музично-педагогічна:

- Розробка та ефективне застосування освітніх технологій в галузі музичного мистецтва, які враховують особливості сучасного поєднання глобальної, національної і регіональної, специфіки мистецької підготовки людини і суспільства, розвитку її естетичної культури;

- Цілеспрямована і ефективна розробка і реалізація моделей сучасних технологій навчання, виховання та освіти в галузі мистецтва;

- Забезпечення високої культури технологій мистецької освіти, музичного виховання та естетичного розвитку молоді;

- Самостійне (на рівні технологічного процесу) і творче здійснення, пошук оптимального способу надання музично-педагогічної освіти окремим особам, соціальним групам;

- Особистісно-відповідальна участь у створенні сприятливого середовища інноваційної музично-педагогічної діяльності організацій, установ;

- Професійно і громадянські мотивована участь у вирішенні проблем музично-педагогічної освіти молоді  шляхом залучення відповідних фахівців і мобілізації власних сил, фізичних, психічних і соціальних ресурсів людини, забезпечення її естетичного розвитку;

- Попередження особистої професійної деформації, професійної втоми, збереження власного та дитячого голосу;

- Педагогічна діяльність (навчання і виховання) в освітніх закладах загальної, початкової професійної, середньої професійної та додаткової професійної освіти, в творчих колективах.

Науково-дослідна:

- Вивчення основних світоглядних теорій та концепцій в галузі гуманітарних і соціально-економічних наук; 

- Аналіз соціальних проблем і процесів, використання методів цих наук у різних видах професійної і соціальної діяльності;

- Використання етичних і правових норм, які регулюють відносини між людьми, відношення людини до навколишнього середовища;

- Аналіз процесів і явищ, можливостей сучасних наукових методів досліджень та володіння цими методами на рівні, необхідному для вирішення практичних задач, що постають при виконанні професійних обов’язків;

- Використання розвиненого культурного мислення, вміння ясно і логічно висловлювати свої думки як усно, так і письмово;

- Стимулювання навичок наукової організації праці, застосування комп’ютерної техніки в своїй професійній діяльності.

Організаційно-управлінська:
- Самостійне (на рівні технологічного процесу) опанування новими знаннями, критичне оцінювання набутого досвіду з позицій останніх досягнень методики музичного виховання мистецької освіти;

- Розуміння основних проблем своєї професії, дисципліни, що визначають конкретну галузь його діяльності;

 - Самостійно будувати і використовувати в практичній діяльності різних методик, аналіз явищ і процесів.
- Визначення, конкретизація і побудова ієрархії завдань діяльності різних вікових категорій учнів, з урахуванням їх психологічного та музичного  досвіду;

- Самостійне здійснення координації діяльності з виявлення осіб, які потребують музичної освіти;

- Стимулювання мотивації професійного розвитку, творчої участі в організаційно-адміністративній роботі в підрозділах установ освіти і культури;

- Розробка пропозицій щодо підвищення ефективності системи естетичного розвитку молоді;

- Сприяння координації діяльності різних фахівців у вирішенні завдань мистецької освіти молоді в організації творчих конкурсів, фестивалів, методоб’єднань;

- Організація емоційного-ділового спілкування, що дає максимальну користь в засвоєнні музичного матеріалу.

Художньо-творча діяльність:

· Організація творчих гуртків в заходах культури і освіти;

· Досягнення педагогічної майстерності та творчої майстерності педагога;

· Вдосконалення власної музичної майстерності (виконавця-інструменталіста, вокаліста, диригента, лектора;

· Забезпечення високого рівня керування художніми шкільними колективами, розширення їх репертуарних та виконавських можливостей.

Проектно-технологічна:

- Забезпечення високої естетичної культури участі в мистецьких проектах діяльності установ, що беруть участь у вирішенні проблем мистецької освіти та просвітництва населення;

- Врахування специфіки фізичного, психічного і соціального здоров'я, особливостей національно-культурного простору і характеру життєдіяльності різних етнонаціональних та статевовікових, а також соціально-класових груп як об'єктів мистецько-проектної діяльності установ сфери культури і освіти, що забезпечують естетичний розвиток громадян;

- Участь у розробці культурно-просвітницьких проектів в рамках заходів державної та корпоративної освітньої політики;

- Участь у пілотних проектах зі створення експериментальних майданчиків у системі культурно-освітньої роботи;

- Участь у розробці комплексних та індивідуальних творчих проектів для залучення додаткових фінансових коштів (фандрайзінг).

Здатність до працевлаштування: Бакалавр зі спеціальності 014.13 Середня освіта(Музичне мистецтво) може працювати в основній (базовій) середній школі, закладах позашкільної  мистецької освіти, музичних шкілах, музичний керівник
Доступ до подальшого навчання: Бакалавр зі спеціальності 014.13 Середня освіта(Музичне мистецтво) мають право продовжити навчання на другому(магістерським) рівні вищої освіти зі спеціальності 014.13 Середня освіта(Музичне мистецтво) (програма другого циклу FQ-EHEA-другому циклі, QF-LLL- 7 рівень, НРК – 7 рівень).
Випускна кафедра: кафедра музичного мистецтва
Інститут/факультет: факультет педагогіки та психології
Керівник освітньої програми: доктор педагогічних наук, доцент Стріхар Оксана Іванівна, e-mail: oksana@strikhar.com.ua, т. + 380507212767
