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Анотація 

Дисципліна дає змогу студентам опанувати фундаментальні теоретичні засади психодіагностики психічних розладів та їх реабілітації; сформувати уявлення про місце психодіагностики психічних розладів та їх реабілітації в контексті інших психологічних дисциплін, про зв’язок з іншими суміжними дисциплінами; ознайомити студентів із основними поняттями та проблемами психодіагностики психічних розладів та їх реабілітації; ознайомити студентів із загальнопсихологічними фундаментальними проблемами, вирішуваними в межах психодіагностики психічних розладів та їх реабілітації»; сформувати уявлення про методологічні засади терапевтичного процесу, про технологію психологічного супроводу невідкладних психічних станів. 
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Аnnotation

The course allows students to master the fundamental theoretical foundations of psychodiagnostics of mental disorders and their rehabilitation; to form an idea of ​​the place of psychodiagnostics of mental disorders and their rehabilitation in the context of other psychological disciplines, the relationship with other related disciplines; to acquaint students with the basic concepts and problems of psychodiagnostics of mental disorders and their rehabilitation; to acquaint students with general psychological fundamental problems solved within the framework of psychodiagnostics of mental disorders and their rehabilitation "; to form an idea of ​​the methodological principles of the therapeutic process, the technology of psychological support of urgent mental states.
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Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Психодіагностика психічних розладів та їх реабілітація (практикум з патопсихології та нейропсихології» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів спеціальності 053 «Психологія» за освітньо-професійною програмою Психологія. 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є: психологічні аспекти процесу виявлення, відновлення та розвитку порушених функцій внаслідок психічних розладів.
Міждисциплінарні зв’язки: психодіагностика інтелектуальних можливостей, психологічний супровід осіб з особливими потребами та психологія часу, психологія та психодіагностика аномального розвитку, практикум з патопсихології та нейропсихології.
1. Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати
1.1.Мета ознайомити студентів-психологів із сучасними теоретичними уявленнями та практичними напрацюваннями у сфері психодіагностики психічних розладів та їх реабілітації.
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

- опанувати фундаментальні теоретичні засади психодіагностики психічних розладів та їх реабілітації;

 - сформувати уявлення про місце психодіагностики психічних розладів та їх реабілітації в контексті інших психологічних дисциплін, про зв’язок з іншими суміжними дисциплінами;

- ознайомити студентів із основними поняттями та проблемами психодіагностики психічних розладів та їх реабілітації;

- ознайомити студентів із загальнопсихологічними фундаментальними проблемами, вирішуваними в межах психодіагностики психічних розладів та їх реабілітації»;

- сформувати уявлення про методологічні засади терапевтичного процесу, про технологію психологічного супроводу невідкладних психічних станів.

Програмні результати навчання: 

ПРН 1. Здійснювати пошук, опрацювання та аналіз професійно важливих знань із різних джерел із використанням сучасних інформаційно-комунікативних технологій.
ПРН 2. Вміти організовувати та проводити психологічне дослідження із застосуванням валідних та надійних методів.
ПРН 3. Узагальнювати емпіричні дані та формулювати теоретичні висновки.

ПРН 4. Робити психологічний прогноз щодо розвитку особистості, груп, організацій.
ПРН 5. Розробляти програми психологічних інтервенцій (тренінг, психотерапія, консультування тощо), провадити їх в індивідуальній та груповій роботі, оцінювати якість).
ПРН 7. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень у писемній та усній формах, брати участь у фахових дискусіях.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями:
І. Загальнопредметні: 

ЗК 1.Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 2. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
ЗК 6. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).
ЗК 9. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.
ІІ. Фахові: 
ФК 1. Здатність здійснювати теоретичний, методологічний та емпіричний аналіз актуальних проблем психологічної науки та/або практики.

ФК 2. Здатність самостійно планувати, організовувати та здійснювати психологічне дослідження з елементами наукової новизни та/або практичної значущості.
ФК 3. Здатність обирати і застосовувати валідні та надійні методи наукового дослідження та/або доказові методики і техніки практичної діяльності.

ФК 4. Здатність здійснювати практичну діяльність (тренінгові, психотерапевтичну, консультаційну, психодіагностичну  та іншу залежно від спеціалізації) з використанням науково верифікованих методів та технік .

ФК 6. Здатність ефективно взаємодіяти з колегами в моно- та мультидисциплінарних командах.. 

ФК 7. Здатність приймати фахові рішення у складних і непередбачуваних умовах, адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності. 

ФК 8. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну кваліфікацію. 
ФК 9. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності норм професійної етики та керуватися загальнолюдськими цінностями.
2.Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.

Тема 1. Органічні психічні розлади: клінічні прояви, особливості психодіагностики 

Тема 2. Психодіагностичний інструментарій при дослідженні деменції

Тема 3. Психологічні діагностичні критерії психічних розладів внаслідок ушкодження або дисфунції головного мозку

Тема 4. Психологічні діагностичні критерії неуточнених органічних або симптоматичних психічних розладів

Тема 5. Реабілітаційні заходи у роботі з хворими (органічні психічні розлади)

Тема 6. Клінічні прояви шизофренії, основні її форми. 
Тема 7. Психологічна діагностика хворих на шизофренію. Особливості їх реабілітації

Тема 8. Клінічні прояви афективних розладів настрою, напрямки реабілітаційної діяльності

Тема 9. Маніакальний і депресивний епізод, біполярний афективний розлад: психодіагностика хворих, психологічна реабілітація
Тема 10. Психодіагностика та реабілітація при рекурентному депресивному розладі та хронічних розладах настрою
Тема 11. Різновиди невротичних та соматоформних розладів, собливості клінічних проявів

Тема 12. Психодіагностика хворих з невротичними розладами

Тема 13. Психодіагностика хворих з соматоформними розаладами

Тема 14. Основні реабілітаційні заходи при невротичних та соматоформних розладах
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