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Психодіагностика інтелектуальних можливостей, психологічні проблеми людини у віртуальному просторі та генетична психологія – це прикладна навчальна дисципліна, яка спрямована на розвиток практичних навичок дослідження індивідуальних інтелектуальних можливостей людини, вивчення психологічних проблем, з якими стикається людина у віртуальному просторі та вивчення генетично обумовлених факторів і розвитку особистості.
Курс дисципліни пов’язаний з практикою психодіагностики, психологічного консультування, психокорекції. Поєднує в собі практичні принципи вікової, педагогічної психології, персонології.
Ключові слова: віртуальний простір, генетична психологія, психодіагностика, інтелектуальні можливості, психологічні проблеми, розвиток особистості.

Abstract

	Psychology diagnostics of intellectual abilities, psychological problems of a person in cyberspace and genetic psychology is an applied educational discipline, which is aimed at developing practical skills of studying individual intellectual abilities of a person, studying psychological problems faced by a person in cyberspace and studying genetically determined factors and personality development. .
	The course is related to the practice of psychology diagnostics, psychological counseling, psychology correction. Combines practical principles of age, pedagogical psychology, personology.
	Key words: virtual space, genetic psychology, psychology diagnostics, intellectual possibilities, psychological problems, personality development.























ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Психодіагностика інтелектуальних можливостей, психологічні проблеми людини у віртуальному просторі та генетична психологія» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів спеціальності 053 Психологія за освітньо-професійною програмою Психологія.
Предметом вивчення навчальної дисципліни є: дослідження прояву інтелектуальних можливостей особистості засобами психодіагностики.
Міждисциплінарні зв’язки: загальна психологія, вікова психологія, психодіагностика, диференціальна психологія, педагогічна психологія.
1.Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати
1. 1. Мета: ознайомитись із основними поняттями, принципами, прийомами та методами психодіагностики інтелектуальних властивостей, здібностей людини на різних вікових, зокрема, дитячого, підліткового, юнацького, дорослого, похилого. А також проблеми розвитку, формування, збереження інтелектуальних можливостей особистості.
1. 2. Основними завданнями вивчення дисципліни є: 
· засвоєння знань щодо інтелекту, як інтегральної властивості людини, прояву пізнавальних психічних процесів.
· вивчення інтелектуальних можливостей засобами психодіагностики.
· набуття вмінь та навичок використання діагностичного інструментарію: тестів, методик, вправ у практиці роботи психолога. 
Програмні результати навчання:
ПР 2. Вміти організовувати та проводити психологічне дослідження із застосуванням валідних та надійних методів.
ПР 4. Робити психологічний прогноз щодо розвитку особистості, груп, організацій.
ПР 5. Розробляти програми психологічних інтервенцій (тренінг, психотерапія, консультування тощо), провадити їх в індивідуальній та груповій роботі, оцінювати якість. 
ПР 7. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень у писемній та усні формах, брати участь у фахових дискусіях.
ПР 9. Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та  загальнолюдські цінності.

1. 3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 
І. Загальнопредметні: 
СК 3. Здатність обирати і застосовувати валідні та надійні методи наукового дослідження та/або доказові методики і техніки практичної діяльності. 
СК 4. Здатність здійснювати практичну діяльність (тренінгові, психотерапевтичну, консультаційну, психодіагностичну та іншу залежно від спеціалізації) з використанням науково верифікованих методів та технік.
СК 5. Здатність організувати та реалізовувати просвітницьку та освітню діяльність для різних категорій населення у сфері психології. 
СК 6. Здатність ефективно взаємодіяти з колегами в моно- та мультидисциплінарних командах.
СК 7. Здатність приймати фахові рішення у складних і непередбачуваних умовах, адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності.
СК 8. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну кваліфікацію. 
СК 9. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності норм професійної етики та керуватися загальнолюдськими цінностями.


2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.
Тема 1. Індивідуальний прояв інтелектуальних можливостей. 
Тема 2 Вікові етапи розвитку інтелекту.
Тема 3. Методи дослідження інтелекту.
Тема 4. Дослідження інтелектуального розвитку в дитинстві.
Тема 5. Дослідження інтелектуальних можливостей у підлітковому віці.
Тема 6. Дослідження інтелектуальних можливостей в дорослому віці.
Тема 7. Психогенетичні дослідження інтелекту й інших когнітивних функцій. 
Тема 8. Дослідження темпераменту.
Тема 9. Психофізіологічні та психогенетичні функції. Психогенетика індивідуального розвитку.
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: залік
5. Засоби діагностики успішності навчання:
- поточний контроль; 
- підсумковий контроль;  
- КР;
 - залік.
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