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Анотація

Навчальний предмет «Самовиховання і саморегуляція особистості» є варіативною дисципліною психолого-педагогічного циклу. Авторський курс спрямовано на формування актуальних компетенцій сучасного фахівця – здатності до саморозвитку, самонавчання, самоорганізації та саморегуляції власної діяльності. З огляду на це він є важливою складовою у підготовці магістрів спеціальності 016 Спеціальна освіта, які навчаються за освітньо-професійною програмою Логопедія. Спеціальна психологія. Мета курсу полягає в ознайомленні студентів з теорією і практикою самовиховання, сприянні оволодінню ними технологічними аспектами самовиховної діяльності та основними засобами саморегуляції. Зокрема, спрямовується на формування у студентів стійкої мотивації самовдосконалення; забезпечення само-цінного характеру знань з теорії та практики самовиховання; оволодіння технологічними аспектами самовиховної діяльності; створення умови для усвідомлення майбутніми спеціальними педагогами себе як суб’єктів власного особистого і професійного розвитку. Передумовами для вивчення дисципліни є знання базових категорій педагогіки та  психології, засвоєння основних положень теорії і методики виховання. 

Ключові слова
Мотивація самовдосконалення, самоактуалізація, самовиховання, самодослідження, саморегуляція, суб’єкт особистісно-професійного розвитку, технологічні аспекти самовиховання.
Summary

The subject "Self-education and self-regulation of personality" is a variable discipline of the psychological and pedagogical cycle. The author's course is aimed at forming the current competencies of a modern specialist - the ability to self-development, self-learning, self-organization and self-regulation of their own activities. Given this, it is an important component in the preparation of masters of the specialty 016 Special Education, who study in the educational-professional program Speech Therapy. Special psychology. The purpose of the course is to acquaint students with the theory and practice of self-education, to help them master the technological aspects of self-education and the basic means of self-regulation. In particular, it is aimed at forming in students a stable motivation for self-improvement; ensuring the self-valuable nature of knowledge on the theory and practice of self-education; mastering the technological aspects of self-educational activities; creating conditions for future special educators to realize themselves as subjects of their own personal and professional development. Prerequisites for studying the discipline are knowledge of the basic categories of pedagogy and psychology, mastering the basic principles of theory and methods of education.

Key words
motivation of self-improvement, self-actualization, self-education, self-research, self-regulation, subject of personal and professional development, technological aspects of self-education.

ВСТУП
Програма вивчення варіативної навчальної дисципліни «Самовиховання і саморегуляція особистості» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів спеціальності 016 Спеціальна освіта за освітньо-професійною програмою Логопедія. Спеціальна психологія.
Предметом вивчення навчальної дисципліни є теорія і практика самовиховання особистості.

Міждисциплінарні зв’язки: дисципліна циклу психолого-педагогічної підготовки, тісно пов’язана з дисциплінами «Педагогіка» та «Психологія».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати
1.1. Мета: ознайомити студентів із теорією і практикою самовиховання, сприяти оволодінню ними технологічними аспектами самовиховної діяльності та основними засобами саморегуляції.
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

· сформувати у студентів стійку мотивацію самовиховної діяльності;

· забезпечити само-цінний характер знань з теорії та практики самовиховання;

· сприяти оволодінню технологічними аспектами самовиховної діяльності;

· створити умови для усвідомлення майбутніми педагогами себе як суб’єктів власного особистого і професійного розвитку.

Програмні результати навчання: 
ПРН  9. Співпрацювати з батьками дітей, особами, які їх заміняють, спеціалістами інших галузей (медиками, психологами, вчителями, вихователями) систематично підвищувати свою кваліфікаційну компетентність.

ПРН 10.  Постійно вивчати літературні джерела за профілем підготовки і суміжними питаннями; застосовувати найновіші досягнення в спеціальній освіті, здійснювати науково-дослідницьку та методичну діяльність.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 
І. Загальнопредметні компетентності: 

ЗК-1.7. Рефлексивна. Здатність ефективно та адекватно здійснювати рефлексивні процеси, що сприяє ефективності корекційно-реабілітаційного процесу, розвитку й саморозвитку особи порушеннями психофізичного розвитку, творчому підходові до корекційно-реабілітаційного навчально-виховного процесу в спеціальних і загальноосвітніх закладах. Здатність оцінювати результати корекційно-педагогічних впливів та забезпечувати якість діяльності корекційного процесу в закладах Міністерства освіти і науки, Міністерства охорони здоров’я і Міністерства праці та соціальної політики; здатність до корекційно-педагогічної і навчально-реабілітаційної рефлексій

ЗК-3.5.   Загальнонавчальна.   Здатність   навчатися   й   оволодівати сучасними знаннями, зокрема, інноваційними методичними підходами, сучасними системами, методиками, технологіями навчання, розвитку й виховання   дітей   дошкільного   віку   і   учнів   з   порушеннями психофізичного   розвитку;   чинним   нормативним   забезпеченням спеціальної освіти тощо.

ІІ. Фахові компетентності: 

ФК.-4. Проектувальна. Здатність до застосування знань основних видів і технологічних підходів до планування власної професійно-корекційної діяльності; вміння здійснювати поточне планування, визначати умови його практичної реалізації, вміння планувати, організовувати і результативно здійснювати корекційно-педагогічний процес у загальноосвітніх та спеціальних закладах освіти з інклюзивним та інтегрованим навчанням з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей дітей дошкільного та шкільного віку.

ФК.-5. Організаційна (відповідно до нозології). Здатність до застосування знань основних правил організації корекційного, навчально-реабілітаційного процесів; вміння раціонально організовувати власну корекційно-педагогічну діяльність, самостійно контролювати її результативність, удосконалювати систему самоорганізації на основі сучасних корекційно-педагогічних технологій.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Тема 1. Розвиток ідей самовиховання в історії людства.
Тема 2. Самовиховання як самовдосконалення і життєтворення.
Тема 3. Модель та особливості самовиховання майбутнього спеціального педагога.
Тема 4. Технологічні аспекти самовиховання.
Тема 5. Засоби саморегуляції особистості.
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: залік.

5. Засоби діагностики успішності навчання:   індивідуальне і фронтальне опитування; самостійні роботи; тестування; контрольна робота; перевірка індивідуальних та групових творчих завдань.
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