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Практична підготовка студентів 6 курсу  спеціальності «Психологія» здійснюється на підґрунті «Положення про практичну підготовку здобувачів вищої освіти МНУ ім. В.О.Сухомлинського (http://mdu.edu.ua/wp-content/uploads/nakaz-359.pdf). Для поглиблення знань і практичних навичок у навчальному плані підготовки магістрів  з психології передбачена переддипломна практика. Специфіку практики описано у Програмі переддипломної  практики (http://psp.mdu.edu.ua/?page_id=6954&preview=true).
Виробнича практика проводилась 4 тижні відповідно до навчального плану:  з 12.10 – 6.11. Практика проводилася на базі ЗОШ №46, ТОВ «Агро Лайф», ДНЗ №78, В\ч  А2802,  Центру психологічної служби університету та Кафедри психології та  соціальних наук університету МНУ ім. В.О. Сухомлинського. Практику проходили 7 студентів 617 ДФН групи.
[bookmark: _GoBack]Для організації практики проф. Савенкова І.І.  скорегувала програму практики,. оновила методичні рекомендації щодо проходження практики. Із студентами було проведено установчу конференцію, на якій керівник практики та методист чітко сформулювали мету та завдання практики, її зміст та форму, терміни проходження практики, терміни здачі звітної документації, видали кожному студенту необхідні документи.  В ході проведення практики вона надавала методичну допомогу студентам, консультувала з питань підготовки та проведення психологічних заходів, оформлення результатів проходження практики. 
Під час проходження практики студенти отримували допомогу та методичне забезпечення і збоку керівників від баз практик, з якими методист від кафедри підтримував постійний зв'язок. 
За період практики та перевірки звітної документації відмічено, що студенти вміють вступати у професіонально адекватні відносини з оточуючими людьми; виявляти, аналізувати, узагальнювати, представляти психологічну інформацію,  користуватися експериментальними і діагностичними методиками в природних умовах практичної діяльності, планувати, організовувати і проводити психологічні дослідження, підбирати необхідний інструментарій, аналізувати і планувати консультаційні, психокоректувальні і розвиваючі заняття, аналізувати і використовувати досвід колег в практиці своєї роботи, аналізувати власну діяльність, свої сили і можливості, свої професійні недоліки.
Підсумкова конференція засвідчила, що переважна більшість студентів опанували заплановані Програмою переддипломної практики загальні та фахові компетенції та продемонстрували  сформовані Програмні результати навчання. Водночас у певної кількості студентів виявлені труднощі у здійсненні психологічного супроводу окремих осіб або груп. Так, окремі студенти відчували труднощі при організації корекційно-розвивального напряму роботи психолога. Пропедевтична та просвітницька робота у деяких студентів також викликала певні труднощі. Окремі студенти зверталися за допомогою при здійсненні консультативного напряму роботи психолога. У деяких виникали труднощі щодо оформлення звітної документації. 
З метою отримання зворотного зв’язку від здобувачів після проходження практики, кафедра здійснює моніторинг їхніх думок щодо задоволеністю практикою у формі анонімного гугл-опитування «Мої роздуми про практику»(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfG65UAHh2avvxN0wkdLS9AvIm05jDrmmsbOlVuFCXVh9Lqmw/viewform ) з наступним аналізом, обговоренням на засіданні кафедри з’ясованих проблем та шляхів їх подолання (http://psp.mdu.edu.ua/?attachment_id=6812). 
Рекомендації щодо проходження практики:
· Викладачам в ходи проведення практичних занять звертати увагу на прикладні аспекти дисципліни. Акцентувати увагу студентів на завданнях, які мають безпосереднє  практичне значення. 
· Посилити зв'язок з керівниками від баз практики.
· Розширити перелік баз практик, які пропонуються студентам.
· Завантажити «Зразок звіту про проходження практики» на сайт університету.  
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