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Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Виборча інженерія» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів спеціальності 052 Політологія за освітньо-професійною програмою. Визначена актуальність та доцільність навчального курсу. В умовах широкого поширення інформаційних технологій звичні методи управління політичними процесами вже не спрацьовують. Суспільство відкриває для себе нові можливості самоорганізації. На тлі цих подій відбувається істотне посилення уваги до виборчої інженерії. Вказано на предмет вивчення навчальної дисципліни : вплив виборчої інженерії на перебіг виборчого політичного процесу загалом та демократизацію українського суспільства. Вся програма логічно структурована. Вказана  мета та завдання навчальної дисципліни. У програмі зазначені програмні результати навчання та наводиться перелік загальнопредметних і фахових компетентностей. Вказаний перелік літературних джерел.
Ключові слова : виборча інженерія, виборчий кодекс, політичні процеси,  виборчі процеси, виборчі системи, Е-демократія

                                                                    ANNOTATION
The program of studying the normative educational discipline "Mass Media and Politics" is made according to the educational-professional program of preparation of bachelors of a specialty 052 Political science according to the educational-professional program. The relevance and expediency of the training course are determined. With the widespread use of information technology, the usual methods of managing political processes no longer work. Society opens up new opportunities for self-organization. Against the background of these events, there is a significant increase in state attention to the media. The subject of studying the discipline is indicated: the influence of the Mass Media on the course of the political process in general and the democratization of Ukrainian society. The whole program is logically structured. The purpose and tasks of the discipline are indicated. The program indicates the program learning outcomes and provides a list of general subject and professional competencies. The list of literary sources is specified.
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ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Виборча інженерія» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів спеціальності 052 Політологія за освітньо-професійною програмою Політологія
Предметом вивчення навчальної дисципліни є: вплив виборчої інженерії на перебіг політичного процесу загалом та демократизацію українського суспільства. 
Міждисциплінарні зв’язки: психологія, соціологія, право, філософія, філологія, економіка, етика, «Політологія», «Соціальна політологія», «Загальна теорія політики», «Історія політичних вчень», «Практична політологія та політичні технологіі», «Технології політичної експертизи», «Соціально-політичні та краєзнавчі студії»., «Політичний аналіз та прогнозування».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати
1. 1. Мета: поглиблення знань сутнісних характеристик виборчої інженерії у  політиці як суспільного феномену і соціальної технології, обумовленої умовами сучасних глобалізаційних, національних та регіональних викликів, соціальних ризиків на макро- і мікрорівні, забезпеченням організації і управління політичною  сферою.
1. 2. Основними завданнями вивчення дисципліни є:
- розкриття проблематики та наукового інструментарію сучасних виборчої інженерії, 
 показу різнобічного впливу на важливі аспекти політичних явищ
 -ознайомлення  студентів із основними  характеристиками виборчої інженерії у політиці
-ознайомлення студентів з дослідженнями виборчої інженерії у політиці у науковій літературі та  особливостями виборчої інженерії у політиці  в Україні та  у сучасному світі;
-сприяння креативному пізнанню студентами власної ролі  у виборчій інженерії у політиці та входженні у професійне середовище; 
-забезпечення  студентів методами дослідження механізмів  виборчої інженерії у політиці та методами впливу на її ефективне здійснення;
-.формування у студентів  готовності до застосування на практиці  виборчої інженерії у політиці та у сфері демократизації політики 
Програмні результати навчання: 
ПР 3. Здійснювати пошук інформації з різних джерел, у т.ч. з використанням інформаційно-комунікаційних технологій, для вирішення професійних завдань.
ПР 4. Обгрунтовувати власну позицію, робити самостійні висновки за результатами власних досліджень і аналізу літературних джерел. 
ПР 7. Рефлексувати та критично оцінювати достовірність одержаних результатів контент-аналізу, формулювати аргументовані висновки. 
ПР 8. Презентувати результати власних досліджень усно/письмово для фахівців і нефахівців. 
ПР 9. Пропонувати власні способи вирішення комунікативних задач і проблем у процесі професійної діяльності, приймати та аргументувати власні рішення щодо їх розв’язання.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 
ЗК 1.Здатність застосовувати професійні знання у практичних ситуаціях соціально-педагогічної діяльності, до самоосвіти, постійного підвищення кваліфікації.
ЗК 3.Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології в процесі навчання та під час  збору, обробки та аналізу інформації з різних джерел, знаходження творчих шляхів вирішення проблем.
ЗК 7.Знати: основні поняття, принципи та методи функціонування ЗМІ, циркуляцію суспільно-політичної інформації; взаємовідносини владних структур і медіаінституцій, можливості маніпулювати суспільною думкою та законодавче поле діяльності українських мас-медіа. 
  
ІІ. Фахові: 
ФК 1.Здатність використовувати професійно-профільовані знання у професійній діяльності відповідно до стандартів якості, а також володіти засобами їх впровадження.
ФК 17.Вміти: вести моніторинг різних джерел (телерадіоновини, друковані ЗМІ, інтернет-видання тощо). Здійснювати політологічний аналіз подій, що відбуваються в країні і поза її межами та складати прогнози розвитку подальших подій та політичної ситуації. У разі потреби розробляти програми для проведення самостійної роботи (анкетування, інтерв’ю, соціологічні опитування тощо).


2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.

Тема1. Історія, види і функції виборчої інженерії. Виникнення і розвиток основних засобів виборчої інженерії . 
Тема 2. Інформаційне суспільство та специфічні функції виборчої інженерії
 Тема 3 Виборча інженерія і громадська думка 
 Тема 4. Політика як об'єкт виборчої інженерії
 Тема 5 Виборча інженерія та політичний режим 
 Тема 6. Немаркетингові і маркетингові форми виборчої інженерії. 
 Тема 7.Політична реклама та виборча інженерія
Тема 8. Правові основи виборчої інженерії 
Тема 9 Виборча інженерія у виборчому процесі 
Тема 10. Виборча інженерія в  сучасній Україні 
  Тема 11. Е-управління та Е-демократія 
 Тема 12. Новітні тенденції розвитку виборчої інженерії за умов глобалізації 
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