ПЛАН РОБОТИ
 КОМІСІЇ З АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ ФАКУЛЬТЕТУ ПЕДАГОГІКИ ТА ПСИХОЛОГІЇ 

Комісія з питань академічної доброчесності створена з метою моніторингу й дотримання співробітниками і учасниками освітнього процесу норм «Положення про академічну доброчесність здобувачів освіти та етикету академічних відносин у Миколаївському національному університету імені В.О.Сухомлинського. 

Нормативна база.


	У своїй діяльності Комісія керується Конституцією України, Законами України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про авторське право і суміжні права»,  «Про видавничу справу» , «Про запобігання корупції», Цивільним Кодексом України, Статутом Університету, Правилами внутрішнього розпорядку Університету, Колективним договором та іншими нормативно-правовими актами  чинного законодавства України та внутрішньо – університетськими нормативними актами. 

Повноваження Комісії:

· одержувати й  розглядати заяви щодо порушення принципів академічної доброчесності, аналізувати їх і готувати відповідні висновки, в також приймати й розглядати апеляційні скарги і приймати  стосовно них рішення тощо;
· залучати до своєї роботи експертів з різних галузей, а також використовувати технічні й програмні засоби для достовірного встановлення фактів порушення норм академічної доброчесності за поданою заявою;
· проводити інформаційну роботу з популяризації принципів академічної доброчесності й професійної етики науково-педагогічних, наукових працівників і здобувачів вищої освіти;
· готувати пропозиції щодо підвищення ефективності впровадження принципів академічної доброчинності в освітню й наукову діяльність Університету;
· надавати рекомендації та консультації щодо способів і шляхів більш ефективного дотримання норм цього Положення;
· інші повноваження відповідно до вимог чинного законодавства України та внутрішньо – університетських нормативних актів.

Комісія вповноважується одержувати заяви про порушення академічної доброчесності й апеляційні заяви, що стосуються питань, пов`язаних з оцінюванням знань здобувачів освіти й визнанням результатів навчання; розглядати їх і приймати відповідні рішення; надавати пропозиції адміністрації Університету щодо накладання відповідних санкцій.

	Склад  комісії з академічної доброчесності факультету педагогіки та психології 

Голова комісії: Олексюк О.М. – декан факультету
Заступник голови: Щербак І.В.- голова профкому факультету
Ярошенко В.М. –  доцент кафедри  психології та соціальних наук
Савінова Н.В - завідувач кафедри  спеціальної освіти
Рижева Н.О . – завідувач кафедри історії 
Сантар Р.В. член студради факультету.


