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Анотація 

Однією з найважливіших обов’язкових (нормативних) дисциплін, що вбирає в себе знання про найсуттєвіші сучасні аспекти психодіагностичної діяльності психолога є «Психодіагностика». Курс психологічної діагностики необхідний у підготовці психологів, оскільки вони повинні знати сучасні методи та методики психодіагностики та вміти використовувати їх у своїй професійній діяльності. Психодіагностика є основою діяльності практичного психолога, оскільки будь-яка психологічна допомога повинна бути індивідуалізована. Індивідуалізацію в роботі з клієнтами і пацієнтами психолога забезпечує саме використання психодіагностичних методів і методик. Даний курс дозволяє студентам узагальнити теоретичні та практичні знання з різних психологічних дисциплін, навчитися використовувати їх на практиці з метою ефективної організації психодіагностичного обстеження.

Ключові слова: метод, методика, тест, діагностика, діагноз, психодіагностика, психометричні властивості тестів.
Abstract
One of the most important compulsory (normative) disciplines, which includes knowledge about the most important modern aspects of psychodiagnostic activity of a psychologist, is Psychodiagnostics. The course of psychological diagnostics is necessary in the training of psychologists, as they must know modern methods and techniques of psychodiagnostics and be able to use them in their professional activities. Psychodiagnostics is the basis of a practical psychologist's activity, since any psychological assistance should be individualized. Individualization in working with clients and patients of a psychologist is ensured by the use of psychodiagnostic methods and techniques. This course allows students to summarize theoretical and practical knowledge of various psychological disciplines, learn how to use them in practice in order to effectively organize a psychodiagnostic examination.

Key words: method, technique, test, diagnosis, diagnosis, psychodiagnosis, psychometric properties of tests.
                                            Вступ
Програма вивчення варіативної навчальної дисципліни «Психодіагностика» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів спеціальності 053 Психологія. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: теорія, принципи та інструменти оцінки та вимірювання індивідуально-психологічних особливостей особистості.
Міждисциплінарні зв’язки: загальна психологія, диференціальна психологія, вікова психологія. 

Мета та завдання навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Психодіагностика» слугує засвоєнню психологічних знань з основних проблем самопізнання та допоможе студентам зрозуміти індивідуальну своєрідність розвитку кожної особистості та сприяє досягненню розуміння механізмів самопізнання
Мета вивчення дисципліни – забезпечення майбутніх фахівців теоретичними знаннями з основ психологічної діагностики та озброєння умінням застосовувати на практиці психодіагностичний інструментарій, використовуючи загальні теоретико-методологічні принципи психодіагностики.

Завдання курсу: 

· ознайомити студентів з класифікацією методів та психометричними основами психодіагностики;

· проаналізувати специфіку використання тестів, стандартизованих самозвітів та проективних методик;

· розкрити особливості організації та проведення психодіагностичного обстеження, а також наукового експериментального психологічного дослідження;

· висвітлити специфіку психодіагностики різних сфер особистості;

· охарактеризувати використання психодіагностичного інструментарію   в різних сферах соціальної практики;

·  виробити у студентів ряд практичних умінь та навичок; 

· сприяти становленню професійного мислення психолога; активізувати особистісний та творчий потенціал майбутнього фахівця. 

Програмні результати навчання:

ПР1. Аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати психологічні проблеми та пропонувати шляхи їх розв’язання 

ПР2. Розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування психічних явищ в контексті професійних завдань

ПР9. Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач і проблем у процесі професійної діяльності, приймати та аргументувати власні рішення щодо їх розв’язання

Згідно з вимогами ОПП студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні:

ЗК 1.Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 5. Здатність бути критичним і самокритичним.

ІІ. Фахові: 

СК1. Здатність оперувати категоріально-понятійним апаратом психології

СК2. Здатність до ретроспективного аналізу вітчизняного та зарубіжного досвіду розуміння природи виникнення, функціонування та розвитку психічних явищ. 

СК3. Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та вчинків.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 150 годин / 5 кредитів ECTS.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Кредит 1. Загальні засади психодіагностики.

Тема 1. Вступ до психодіагностики

Поняття психодіагностики. Предмет і структура психодіагностики. Загальна і конкретна психодіагностика. Зв’язок загальної психодіагностики із загальною, соціальною та диференційною психологією. Особливості сучасної психодіагностики та її можливості.  Загальне уявлення про методи психодіагностики, їх характеристика та класифікація: традиційні методи і методики (спостереження, бесіда, опитування, анкетування, тестування, експеримент, аналіз результатів діяльності, узагальнення незалежних характеристик, вивчення документів), нетрадиційні методи (графологія, астрологія, хіромантія, фізіогноміка)

Тема 2. Психометричні основи психодіагностики
Визначення поняття психологічного тесту. Переваги та  проблеми    використання тестового методу в психодіагностиці. Види тестів в психодіагностиці. Психологічний тест як об'єктивне вимірювання. Умови об’єктивності. Етапи стандартизації. Норми виконання тесту.
Психометричні властивості тестів. Види тестових завдань. Методичне забезпечення тестування. Вимоги до користувачів психодіагностичних методик.

Кредит 2. Організація і проведення психодіагностичного обстеження

Тема 3. Етапи психодіагностичного процесу

Етапи проведення обстеження. Фактори, що впливають на результати психологічного тестування. Особисті і професійні якості психолога. Загальна характеристика психодіагностичного процесу.  Діагностичні ознаки. Діагностичні категорії. Основні  етапи  психодіагностичного  процесу:  емпіричний, етап переробки і інтерпретації, етап прийняття рішення (постановка діагнозу).
Тема 4. Психологічний діагноз

Психологічний діагноз. Предмет психодіагностичного діагнозу. Специфіка формулювання та оформлення психологічного заключення. Прогноз та розробка програми дій. Дотримання етичних норм психодіагностики.

Кредит 3. Діагностика інтелектуальної та спонукальної сфери особистості
Тема 5. Вимірювання інтелекту і здібностей

Основні підходи до вимірювання інтелекту. Теорії структури інтелекту. Ієрархічні теорії структури інтелекту. Класифікація основних методів психодіагностики інтелекту. Робота психолога з конкретними тестами визначення рівня інтелекту: тестом Г. Айзенка, тестом Дж. Равена. Технологія використання методики Д. Векслера у вивченні інтелекту особистості. Психодіагностика здібностей. Сфери застосування тестів здібностей. Параметри творчої обдарованості. Діагностика креативності.
Тема 6. Психодіагностика психічних станів  і емоційно-особистісної дезадаптації

Поняття психічного стану та його характеристика. Класифікація психічних станів. Основні види психічних станів. Дослідження особливостей стресових станів, агресивності, рівня тривожності. Оцінка нервово-психічного напруження, астенії, зниженого настрою. Діагностика агресивності. Карта спостережень. Проективні методики (малюнок неіснуючої тварини, тест руки, кінетичний малюнок сім’ї).  Методика Басса-Даркі.

Кредит 4. Діагностика сфери свідомості
Тема 7. Діагностика індивідуальної свідомості та самосвідомості 

Психодіагностика індивідуальної свідомості. Методики, спрямовані на виявлення якісних особливостей індивідуальної свідомості, системи смислових параметрів, що лежать в основі сприйманням людиною себе і інших людей, об’єктів і ставлень. Репертуарні особистісні тести. Тест Келлі.

Самосвідомість як об’єкт психодіагностики. Я-концепція особистості. Діагностика самоставлення особистості. Основні класи методик психодіагностики самосвідомості: стандартизовані самозвіти в формі описів і самоописів, вільні самоописи з наступною обробкою за допомогою контекст-аналізу, ідеографічні методики типу репертуарних матриць, проективні методики. Види проективних методик.

Шкала «Я-концепції» Теннессі, шкала дитячої «Я-концепції» Пірса-Харріса, шкала самоповаги Розенберга, опитувальник самоставлення (Столін В.В.). Методика Q-сортування. Методи вимірювання локусу контролю. Проективна методика «Намалюй людину». 

Тема 8. Діагностика мотивації
Поняття про мотиви та мотивацію у вітчизняній і зарубіжній психології. Об’єкт і методи психодіагностики мотивації. Основні показники мотивації. Поняття про прямі та непрямі методи психодіагностики та мотиваційної сфери особистості. Методики для вимірювання мотивів і мотивації. Діагностика мотивації досягнень. Робота з тестами, що визначають мотивацію особистості: “Тестом гумористичних фраз”, методикою оцінки рівня домагань Ф. Хоппе. Психодіагностика мотивації на підприємствах. Психодіагностика мотивації в системі освіти. Психодіагностика мотивації у спорті.

Кредит 5. Діагностика особистості
Тема 9. Діагностика рис особистості

Поняття про риси особистості як про змінні, що фіксують інтегральну стратегію поведінки людини. Види опитувальників, форми опитувальників і представлення результатів. Достовірність особистісних опитувальників і чинники, що впливають на неї. Фальсифікація та установки на відповіді. Розуміння питань і варіативність відповідей. Узагальнений аналіз чинників, що детермінують відповідь. Особистісні опитувальники і теорії особистості.


Тема 9. Характеристика особистісних опитувальників 
Характеристики особистісного опитувальника Р. Кеттелла, опитувальника Г. Айзенка, методики ММРІ, тест-опитувальника Г. Шмішека. 
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