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Дисципліна «Філософія освіти» належить до переліку нормативних дисциплін у  соціально-гуманітарній підготовці студентів усіх галузей знань другого (магістерського) рівня у закладах вищої освіти України. Сьогодні філософія освіти набула певного статусу з-поміж інших форм гуманітарного знання, оскільки знаходиться в безперервному процесі формування щодо тенденцій  гуманізації та інтеграції знання. Становлення проблемного поля філософії освіти відбувається завдяки постійному аналізу конкуруючих парадигм освіти – класичної освітньої парадигми та парадигми вільної освіти. Навчальна дисципліна «Філософія освіти» змістовно зіставляється з циклом дисциплін соціально-гуманітарного напрямку: «Філософія», «Психологія», «Соціологія», «Філософія науки», «Логіка», «Культурологія». 

Ключові слова: філософія, філософія освіти, освітнє середовище, педагогіка,  технологія, культура.


The discipline "Philosophy of Education" belongs to the list of normative disciplines in the social and humanitarian training of students of all fields of knowledge of the second (master's) level institutions of higher education of Ukraine.  Today, the philosophy of education has acquired a certain status among other forms of humanitarian knowledge, as it is in a continuous process of formation on the trends of humanization and integration of knowledge. The formation of the problem field of the philosophy of education is due to the constant analysis of competing paradigms of education - the classical educational paradigm and the paradigm of free education. The discipline "Philosophy of Education" is meaningfully compared with the cycle of disciplines of socio-humanitarian direction: "Philosophy", "Psychology", "Sociology", "Philosophy of Science", "Logic", "Culturology".

Keywords: philosophy, philosophy of education, educational environment, pedagogy, technology, culture.
Вступ

Програма вивчення нормативної навчальної  дисципліни “Філософія  освіти” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки  магістрів Спеціальність: 014. Середня освіта за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Математика) Спеціальність: 014. Середня освіта за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Фізика) Спеціальність: 014. Середня освіта за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Історія) Спеціальність: 014. Середня освіта за освітньо-професійною програмою Середня освіта (Українська мова і література) Спеціальність: 014. Спеціальність: 016. Спеціальна  освіта Спеціальність: 014. Середня освіта за освітньо-професійною програмою Середня освіта(музичне мистецтво) Спеціальність: 013. Початкова освіта Спеціальність: 012. Дошкільна освіта Спеціальність: 014. Середня освіта за освітньо-професійною програмою Середня освіта(Фізична культура) Спеціальність: 032. Історія та археологія Спеціальність: 035. Філологія за освітньо-професійною програмою Українська мова і література Спеціальність: 035. Філологія за освітньо-професійною програмою Германські мови та літератури (переклад включно), перша-англійська Спеціальність: 122. Комп’ютерні науки Спеціальність: 053.Психологія Спеціальність:051 Економіка Спеціальність:072 Фінанси, банківська справа та страхування Спеціальність:073 Менеджмент.

. 

          Предметом  вивчення навчальної дисципліни є  цілі, цінності,  ідеали  освіти  в  сучасному  суспільстві,  їхнє  співвідношення  з  технологіями  і  практичними  засобами,  а  також  аналіз  результатів  та  критеріїв  їхньої  оцінки.  

 Міждисциплінарні  зв’язки: 

Внутрішньокафедральні  зв’язки:   філософія,  логіка,  філософія  науки,                                                          соціологія,  антропологія,  соціальна  філософія.

 Міжкафедральні  зв’язки:      педагогіка. 
Програма навчальної дисципліни складається з трьох  кредитів.

1. Мета, завдання навчальної дисципліни та очікувані результати:  
1.1. Метою  викладання  навчальної  дисципліни  “Філософія  освіти”   є:

- формування  такого  практичного  світогляду  людини,  який  би  щонайкраще  поєднував  її  професійну  діяльність  із  загальними  цивілізаційними  цінностями,  закладеними  в  основу  системи  освіти;

- вчити  і  виховувати;

- максимальний  розвиток  людських  якостей;

- максимальний  розвиток  творчого  потенціалу  людини.

1.2.Основними  завданнями  вивчення  дисципліни  “Філософія  освіти” є: 

· розробка  нових  філософських  концепцій,  які  повинні  стати  загальнотеоретичною  основою  розвитку  світогляду;

· впровадження  певного  існуючого  типу  культури,  світогляду,  його  основних  елементів  у  безпосереднє  життя  суспільства;

· співвідношення  двох  завдань  педагогічної  діяльності: 1) забезпечення  передачі  здобутків  існуючих  досягнень  культури  від  покоління  до  покоління,  тобто  її  суспільної  спадкоємності,  і  2) виховання  у  людей  нового  типу  культури,  її  нових  світоглядно-філософських  основ.  

Програмні результати навчання: 
ПР 1. Здійснювати пошук, опрацювання та аналіз професійно важливих знань із різних джерел із використанням сучасних інформаційно-комунікаційних технологій.
ПР 3. Узагальнювати емпіричні дані та формулювати теоретичні висновки.
ПР 6. Розробляти просвітницькі матеріали та освітні програми, впроваджувати їх, отримувати зворотній зв’язок, оцінювати якість.
ПР 9. Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та  загальнолюдські цінності.
ПР 10. Здійснювати аналітичний пошук відповідної до сформульованої проблеми наукової інформації та оцінювати її за критеріями адекватності.
ПР 11. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 

ЗК 1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
ЗК 2. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
ЗК 4. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
ЗК 7. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.
ЗК 8. Здатність розробляти та управляти проектами.
ЗК 9. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.
 ІІ. Фахові: 

ФК 7. Здатність приймати фахові рішення у складних і непередбачуваних умовах, адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності.
ФК 8. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну кваліфікацію.
ФК 9. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності норм професійної етики та керуватися загальнолюдськими цінностями.
 На вивчення навчальної дисципліни  відводиться 90 годин/3 кредити ECTS.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Тема 1. Філософія освіти,її роль та місце в системі філософського знання. Актуальність “філософії освіти”. Поняття “філософія освіти”, предмет і завдання. Основні методологічні концепції гуманітарного знання. Структура філософії освіти.

Тема 2. Філософське розуміння сутності освіти в історичному контексті. Виховання у Первісному суспільстві. Перші школи світової цивілізації. Феномен античної філософської школи. Філософсько-педагогічні погляди Сократа, Платона, Аристотеля та Демокріта.  Християнство та інститут освіти в епоху Середніх віків. Розвиток філософії освіти в епоху Відродження і Нового часу. Історична ретроспектива філософії освіти ХІХ ст.

Тема 3. Національні аспекти філософії освіти в Україні.

 Історія розвитку філософії освіти в Україні.  Філософія освіти Григорія Сковороди. Освіта в Україні і світі (сучасні реалії). Концептуальні засади філософії освіти в Україні та їх впровадження в педагогічну практику.  Законодавчо-нормативне забезпечення освітянської галузі

в Україні.

Тема 4. Науково-філософський спосіб сприйняття дійсності.

Актуальність науково-філософського способу сприйняття дійсності. Роль теорії еволюції у науково-філософському світогляді. Поняття “еволюція” у контексті науково-філософського світогляду. Поняття “буття” у контексті науково-філософського світогляду.

Тема 5. Духовні виміри людського буття. Загальнолюдські цінності.

Духовність – один з інтегруючих елементів суспільства. Роль цінностей у структурі буття особистості. Світоглядні засади особистості – основа педагогічної діяльності. “Золоте правило моралі” та його вплив на розвиток

філософії освіти. Біблейські заповіді – основа внутрішнього абстрактного

образу особистості. Система освіти як транслятор норм і цінностей буття. Моральні максими Л. Толстого. Формування української ціннісно-нормативної моделі. Ціль і мета як відношення та передбачуваний результат.

Тема 6. Естетичний вимір філософії освіти.

Проблема естетичної освіти та виховання у європейській філософській думці. Естетичне в освітньо-виховному процесі. Основні функції процесу естетичного виховання. Особливий статус мистецтва в освітньо-виховному процесі. 
Тема 7. Гендерна освіта.

Методологія вивчення. Співвідношення термінів: гендер, педагогіка, освіта. Гендерна педагогіка (теорія). Гендерна педагогіка в аудиторії.
Тема 8. Менеджмент навчально-виховної діяльності як предмет філософії освіти.

Філософська рефлексія явища менеджменту освіти. Генеза менеджменту освіти. Природа менеджменту освіти. Сутність менеджменту освіти. Зміст менеджменту освіти. Форми менеджменту освіти. Види менеджменту освіти.

Рівні менеджменту освіти. Педагогічний менеджмент як несанкціонований вплив змісту освіти на мислення і поведінку особистості. .Концептуалізація управління освітою на початку ХХІ століття.
Тема 9. Педагогічна епістемологія
Поняття “знання” є ключовим для епістемології. Походження знань, їхній спосіб існування і відтворення, а також взаємні зв’язки між різними знаннями є ключовими проблемами епістемології. Водночас, погляд на самі знання може бути різним, залежно від того, який аспект знань постає вирішальним для тих чи інших цілей. Так, для науки знання вимагають одних критеріїв, або, як кажуть філософи науки, “верифікації”, тобто перевірки на істинність, для релігії – зовсім інших, ще інших для моралі. Педагогіка також має власний погляд на знання. Тому варто говорити про наукову, релігійну, моральну тощо епістемологію, а також про епістемологію педагогічну.

Тема 10. Сучасний філософсько-освітній дискурс

Вплив сучасних соціокультурних тенденцій на систему освіти виявляється в:

1) посиленні її ролі як джерела ідей, нового знання,технології, інформації;

2) усвідомленні імперативу виживання і глобальної відповідальності за свої дії, що визначається мірою духовного у кожній людині;

3) урізноманітненні соціальних укладів суспільства, що зумовлює потребу в гнучкості мислення, сприйняття світу та діалозі культур.

Таким чином, означений соціокультурний контекст зумовлює процес кардинальних змін в освіті, і, відповідно, перегляду взасадничих принципів освітньої політики. Вони як кінцеві орієнтири освітньої діяльності з неминучістю повинні збігатися із стратегічними орієнтирами суспільства. Позаяк сфера освіти, виконуючи роль трансляції соціокультурного досвіду людства і забезпечення у такий спосіб можливостей входження нових поколінь в активне соціальне життя, має своєю безпосередньою функцією відтворення суспільного організму, а саме його базових цінностей, духовних орієнтирів та стратегічних інтересів.
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