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Анотація

Навчальна  дисципліна  «Філософія»  є  базовою  навчальною  дисципліною  циклу  соціально-гуманітарної  підготовки  студентів  усіх  галузей  знань  першого  (бакалаврського)  рівня  у  закладах  вищої  освіти  України.  Її  вивчення  дозволяє  студентам  –  майбутнім  фахівцям  і  представникам  суспільної  еліти  –  оволодіти  знаннями  та  навиками  теоретичного  осмислення  визначальних  аспектів  і  закономірностей  життєдіяльності  людини  у  відношеннях  до  природи,  суспільства,  історії,  науки,  техніки,  осягнути  найбільш  загальні  основи  буття  світу  та  людини,  свідомості,  пізнання,  цінностей,  глобальних  проблем  сучасної  епохи.  Нормативний  курс  «Філософія»  змістовно  зіставляється  з  циклом  дисциплін  соціально-гуманітарного  напрямку:  «Психологія»,  «Соціологія»,  «Політологія»  «Культурологія», «Історія  світової  та  української  культури».  Навчальна  дисципліна  «Філософія»  орієнтована  на забезпечення  світоглядного  аспекту  освіти,  формування  основи  філософського  мислення  студентів  як  структурної  частини  професійної  підготовки.
Ключові  слова:  філософія,  освіта,  мислення,світогляд,  цінності,  культура.  
Аnnotation

The  discipline  “Philosophy”  is  the  basic  discipline  of  the  cycle  of  social  and  humanitarian  training  of  students  of  all  fields  of  knowledge  of  the  first  (bachelor's)  level  in  institutions  of  higher  education  of  Ukraine.  Its  study  allows  students  are  future  specialist  and  members  of  the  social  elite  to  master  knowledge  and  skills  of  theoretical  understanding  of  the  defining  aspects  and  patterns  of  human  life  in  relation  to  nature,  society, history, science, technology, to  comprehend  the  most  general  bases  of  existence  of  the  world  and  the  person,  consciousness,  knowledge,  values,  global  problems  of  a  modern  epoch.  The  normative  course  “Philosophy”  is  meaningfully  compared  with  the  cycle  of  disciplines  of  the  socio-humanitarian  direction:  “Psychology”,  “Sociology”,  “Political  Science”,  “Culturology”,  “History  of  the  world  and  the  Ukrainian  culture”.  The  discipline  “Philosophy”  is  focused  on  providing  a  world-view  aspect  of  education,  the  formation  of  the  basic  of  philosophical  thinking  of  students  as  a  structural  part  of  
professional  training.

Keywords:  philosophy,  education,  mentality,  world-view,  values,  culture.
Вступ

Програма  вивчення  нормативної  навчальної  дисципліни  «Філософія»  складена                              відповідно  до  освітньо-професійної  програми  підготовки  бакалаврів усіх спеціальностей.  
Предметом  філософії  виступають  загальні  закони  розвитку  природи,  суспільства,  мислення  та  пізнання  людини,  розуміння  сутності  людського  існування  та  місце  людини  серед  інших  явищ  дійсності.

                                                                                                                                            Міждисциплінарні  зв’язки:  
Внутрішньокафедральні  зв’язки:  
етика,  соціологія,  логіка, естетика, релігієзнавство.  
Міжкафедральні зв’язки:                                                                                                        педагогіка, психологія, історія, літературознавство, зарубіжна література, кібернетика, фізика

1.  Мета  та  завдання  навчальної  дисципліни  та  очікувані  результати

1.1.  Метою  викладання  навчальної  дисципліни  „Філософія”  є:  дати  уявлення  про  специфіку  філософії  як  важливого  компонента  історії  й  культури  людства,  історичного  типу  світогляду;  показати  методологічну  роль  філософії  в  осмисленні  онтологічних,  гносеологічних,  культурологічних  і  соціальних  проблем  сучасності;  ознайомити  з  історією  філософської  думки,  зокрема  в  Україні,  з  досягненнями  сучасної  філософії;  окреслити  ті  ідеї  в  історії  філософії,  які  виявилися  найбільш                            продуктивними  для  розвитку  сучасної  науки  та  суспільної  думки;  сприяти  формуванню  у  студентів  здібностей  до  аналітичного  мислення,  самостійного  застосування  здобутків  сучасної  методології  філософського  знання  у  педагогічній  творчості,  науково-дослідницькій  роботі;  допомагати  осмисленню  смисложиттєвих,  екзистенційних  проблем  сучасності,  найважливіших  напрямів  трансформації  життєвого  світу  постіндустріальної  цивілізації;  розвивати  толерантне  відношення  до  альтернативних  позицій  у  релігійній,  філософській,  політичній  та  інших  сферах  життя;  здатність  самостійно  аналізувати  складні  явища  соціокультурного  буття.  
  1.2.  Основними  завданнями  вивчення  дисципліни « Філософія»  є:

· засвоєння  знань,  що  складають  зміст  філософії  як  науки,  усвідомлення  системи  її  категорій,  понять  і  термінів;  осмислення  провідних  характерних  особливостей  філософського  мислення;

· ознайомлення  студентів  з  основними  досягненнями  світової  філософської  думки;  включення  студентів  в  активний  процес  осмислення  засад  та  історичних  кроків  європейської  філософії;

· показати  проблематику  сучасної  філософії,  виділити  особливості  її  стилю  мислення;  з’ясувати  зв’язки  сучасної  філософії  із  болючими  проблемами  сучасної  суспільної  історії;  пояснити  зв’язки  сучасної  філософії  із  іншими  напрямами  інтелектуальної  діяльності  –  наукою,  релігією,  мистецтвом,  соціальними  та  політичними  теоріями;

· визначити  роль  української  філософії  в  розвитку  української  культури,  позначити  її  зв’язок  із  історією  світової  філософії;  виявити  провідні  тенденції  сучасного  розвитку  української  філософії;

· виявити  особливості  проявів  філософського  мислення  у  сфері  осмислення  засад  дійсності,  окреслити  найважливіші  особливості  сучасної  наукової  картини  світу;

· окреслити  роль  філософського  знання  в  життєвому  самовизначенні  людини,  показати  проблематичність  людського  буття  та  водночас  його  складність,  багатовимірність,  невичерпність.
Програмні  результати  навчання:  
ПРН  3.  Демонструє  критичне  ставлення  до світоглядних  теорій  у  процесі  розв'язання  соціальних  і  мистецько-професійних  завдань.
ПРН 16.  Демонструє  толерантне  ставлення  до загальнолюдських,  національних,  особистісних,  мистецьких  цінностей.

ПРН  17.  Здатний  з  дотриманням  етичних  норм здійснювати  взаємодію  та  комунікацію  з  колегами,  соціальними  партнерами,  учнями,  вихованцями  та  їхніми  батьками.

1.3.  Згідно  з  вимогами  освітньо-професійної  програми  «Філософія»  студент  оволодіває  такими  компетентностями:  
І.  Загальнопредметні:  
1 ЗК2.  Здатність  діяти  на  основі  етичних  міркувань  (мотивів).

2 ЗК3.  Здатність  діяти  соціально  відповідально  та  свідомо.

3 ЗК5.  Здатність  до  пошуку,  оброблення  та  аналізу  інформації  з  різних  джерел.
ІІ.  Фахові:    
ФК 8. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну кваліфікацію.

2.                            Інформаційний  обсяг  навчальної  дисципліни.

Тема  1.  Філософія,  її  людські  виміри  і  смисл  
Тема  2.  Філософія  Стародавнього  світу  
Тема  3.  Філософія  Середньовіччя  та  Відродження  
Тема  4.  Філософія  Нового  часу

Тема  5.  Філософія  у  ХІХ-ХХ  ст.
Тема  6.  Філософське  розуміння  світу

Тема  7.  Діалектика  та  її  альтернативи.  Основні  закони  діалектики

Тема  8.  Пізнавальний    процес:  сутність  та        структура  
Тема  9.  Проблема  методу  в  філософії

Тема10.  Філософський  аналіз  суспільства  та  історії
3.  Рекомендована  література
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Інформаційні  ресурси
1. http://filosof.historic.ru  –  Цифрова  бібліотека  з  філософії.

2. http://platona.net/load/knigi_po_filosofii/Page-199  -  Книги  по  философии.

4. Форма  підсумкового  контролю  успішності  навчання:  залік.

5. Засоби  діагностики  успішності  навчання:  
· Перелік  питань  для  контролю  та  самоперевірки  завдань  самостійної  роботи;
· Тестові  завдання;
· Поточний  контроль  знань  з  дисципліни  -  письмова  КР;
Загальна  підсумкова  оцінка  формується  за  результатами  поточного  контролю,  контролю  за  самостійною  роботою  студентів  та  підсумкового  контролю.

