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ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Психологія масової поведінки та соціально-психологічна робота в пенітенціарних установах» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів спеціальності 053 Психологія, галузі знань - 05 Соціальні та поведінкові науки.

1. Мета, завдання навчальної дисципліни та очікувані результати 
Мета курсу: ознайомлення студентів із пенітенціарною психологією як науковою дисципліною, так і прикладною галуззю психологічної науки (навчальна); профілактика протиправної поведінки серед студентської молоді (виховна). 
Завдання курсу: розкрити психологічні закономірності діяльності психологічної служби пенітенціарних установ щодо ресоціалізації засуджених. Висвітлити особливості особистості засудженого, специфіку групових процесів у середовищі засуджених. Розробити діагностичний інструментарій особистісних і поведінкових девіацій засуджених; моделювання програми ресоціалізації. 
2. Передумови для вивчення дисципліни: загальна психологія, вікова психологія, нейропсихологія, патопсихологія. Навчальна дисципліна складається з 3-х кредитів.
3. Програмні результати навчання:
ПРН 1. Здійснювати пошук, опрацювання та аналіз професійно важливих знань із різних джерел із використанням сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 
ПРН 2. Вміти організовувати та проводити психологічне дослідження із застосуванням валідних та надійних методів.
ПРН 3. Узагальнювати емпіричні дані та формулювати теоретичні висновки.
ПРН 4. Робити психологічний прогноз щодо розвитку особистості, груп, організацій.
ПРН 5. Розробляти програми психологічних інтервенцій (тренінг, психотерапія, консультування тощо), провадити їх в індивідуальній та груповій роботі, оцінювати якість. 
ПРН 6. Розробляти просвітницькі матеріали та освітні програми, впроваджувати їх, отримувати зворотній зв’язок, оцінювати якість.
ПРН 7. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень у писемній та усні формах, брати участь у фахових дискусіях.
ПРН 8. Оцінювати ступінь складності завдань діяльності та приймати рішення про звернення за допомогою або підвищення кваліфікації. 
4. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 
І. Загальнопредметні: 
ЗК 1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
ЗК 4. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
ЗК 5. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.
ЗК 6. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).
ЗК 7. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 
ЗК 8. Здатність розробляти та управляти проектами.
ІІ. Фахові: 
ФК 2. Здатність самостійно планувати, організовувати та здійснювати психологічне дослідження з елементами наукової новизни та/або практичної значущості. 
ФК 3. Здатність обирати і застосовувати валідні та надійні методи наукового дослідження та/або доказові методики і техніки практичної діяльності. 
ФК 5. Здатність організувати та реалізовувати просвітницьку та освітню діяльність для різних категорій населення у сфері психології. 
ФК 8. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну кваліфікацію. 
ФК 9. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності норм професійної етики та керуватися загальнолюдськими цінностями. 
ФК 10. Здатність розробляти та впроваджувати інноваційні методи психологічної допомоги клієнтам у складних життєвих ситуаціях.

5. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Кредит 1. Масова поведінка: механізми та прояви.
Тема 1. Механізми регуляції масової поведінки. Поняття «масова поведінка». Психологічна характеристика основних різновидів масової поведінки. Причини та механізми виникнення масової поведінки. Особливості та механізми регуляції масової поведінки. Психологічні особливості натовпу.
Тема 2. Основні форми стихійної масової поведінки (агресія, паніка). Поняття «стихійна масова поведінка», «агресія», «паніка». Умови виникнення паніки. Цикл панічної поведінки. Специфічні особливості паніки. Умови виникнення агресії. Види агресивної поведінки натовпу.
Кредит 2. Соціально-психологічні засади пенітенціарної психології
Тема 3. Пенітенціарна психологія як предмет психологічного аналізу. Поняття про                                 пенітенціарну психологію. Теоретичні та методологічні основи пенітенціарної психології. Предмет та завдання пенітенціарної психології. Місце пенітенціарної психології в системі психологічних наук. 
Тема 4. Соціальна і соціально-психологічна адаптація засуджених. Психологічний аспект процесу адаптації осіб в умовах ізоляції. Умови соціальної ізоляції , пенітенціарний стрес. Вплив навколишнього середовища на особистість засудженого. Типи адаптаційних стратегій засуджених. 
Кредит 3. Робота психологічної служби у місцях виконання покарань
Тема 5. Конфлікти в середовищі засуджених та їх регулювання. Конфлікти та профілактика в середовищі засуджених. Класифікація конфліктів. Конфлікти деструктивного та конструктивного характеру. Причини конфліктів серед засуджених. Особливості конфліктів в середовищі засуджених. Методика вирішення конфліктів в середовищі засуджених.
Тема 6. Робота психологічної служби у місцях виконання покарань. Організація  психологічної служби в пенітенціарній системі. Мета діяльності психологічної служби. Специфіка змісту діяльності, завдань та функцій психологічної служби.
Тема 7. Психологічна підготовка засуджених до звільнення.
Етапи підготовки до звільнення. Емоційний стан засуджених в період очікування звільнення. Міжнародний досвід та програми з підготовки засуджених до звільнення. 

6. Форма підсумкового контролю успішності навчання: залік.
7.  Засоби діагности успішності навчання  контрольна робота (КР), поточне опитування, тестування, ІНДЗ, відео-презентації, робота з першоджерелами.
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