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Анотація
Зміст дисципліни «Історія та теорія вищої освіти України» спрямований на забезпечення засвоєння студентами третього освітнього рівня (доктор філософії) наукових уявлень про основні закономірності, періоди і тенденції у розвитку вищої освіти на різних етапах суспільного поступу, особливості її еволюції в Україні; сформувати навички творчої реалізації позитивних надбань теорії та практики вітчизняної вищої школи у майбутній самостійній викладацькій діяльності. У процесі її вивчення розглядаються витоки становлення, закономірності та періоди у розвитку вищої школи України, обґрунтовується їхня детермінованість соціально-економічними, політичними та культурно-освітніми факторами. У результаті опрацювання змісту навчальної дисципліни здобувач наукового ступеня «доктор філософії» може критично оцінювати існуючі системи освіти, представлені в історико-педагогічному дискурсі; застосовувати перевірені часом наукові положення представників української педагогічної думки у наукових дослідженнях і викладацькій діяльності..
Ключові слова: вища освіта, історія вищої освіти, історико-педагогічні процеси, вища школа, методологія.


Abstract

The content of the discipline "History and Theory of Higher Education of Ukraine" is aimed at ensuring the assimilation of students of the third educational level (Doctor of Philosophy) scientific ideas about the basic patterns, periods and trends in higher education at different stages of social progress; to form skills of creative realization of positive achievements of the theory and practice of domestic higher school in the future independent teaching activity. In the process of its study the origins of formation, regularities and periods in the development of higher education in Ukraine are considered, their determinism is substantiated by socio- economic, political and cultural-educational factors. As a result of elaboration of the content of the discipline, the candidate of the degree of "Doctor of Philosophy" can critically evaluate the existing education systems presented in the historical and pedagogical discourse; to apply time- tested scientific provisions of the representatives of Ukrainian pedagogical thought in scientific research and teaching activities.
Keywords: higher education, history of higher education, historical and pedagogical processes, higher school, methodology.







ВСТУП

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Історія та теорія вищої освіти в Україні» складена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки за освітньо-наукової програмою Освітні, педагогічні науки.
Предметом вивчення навчальної дисципліни є: закономірності та тенденції розвитку вищої освіти в Україні.
Міждисциплінарні зв’язки: «Методологія, організація та технологія наукових досліджень», «Філософія науково-дослідної діяльності».
1. Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати
1.1. Мета курсу: надати сучасні уявлення про виникнення та розвиток вищої освіти на різних етапах суспільного поступу, особливості її еволюції в Україні; сформувати навички творчої реалізації позитивних надбань теорії та практики вітчизняної вищої школи у майбутній самостійній викладацькій діяльності.
1.2. Основні завдання курсу:
· сформувати цілісну систему знань про історико-педагогічні процеси, явища і факти, дотичні до розвитку вищої освіти;
· з’ясувати витоки становлення, закономірності та періоди у розвитку вищої школи, обґрунтувати їхню детермінованість соціально-економічними, політичними та культурно-освітніми факторами;
· виявити умови та шляхи розбудови національної системи освіти в Українській державі та її проблеми і на цій основі сприяти виробленню власної професійно- педагогічної позиції;
· допомогти студентам опанувати національні історико-педагогічні надбання у сфері вищої освіти, усвідомити роль закладів вищої освіти у сучасних євроінтеграційних процесах;
· сприяти активізації самостійної пошукової діяльності майбутніх викладачів закладів вищої освіти різних рівнів акредитації, розвитку їхнього творчого потенціалу та формуванню професійного світогляду.
Програмні результати навчання:
ПРН-2. На основі системного наукового світогляду аналізувати складні явища суспільного життя, пов’язувати загальнофілософські проблеми з вирішенням завдань, що виникають у професійній та науково-інноваційній діяльності, застосовувати емпіричні й теоретичні методи пізнання.
ПРН-4. Глибоко розуміти загальні принципи та методи педагогічних наук, а також методологію наукових досліджень, застосовувати їх у власних дослідженнях у сфері педагогічної освіти і науки та у викладацькій практиці.
ПРН-5. Знати трансформаційні зміни та сучасний стан розвитку педагогічної освіти в регіоні, Україні та за її межами.
ПРН-6. Усвідомлювати та пояснювати закономірності і принципи вищої освіти, встановлювати зв’язки між ними, розкривати особливості їх реалізації у галузі педагогічної освіти і науки.
Згідно з вимогами освітньо-наукової програми здобувач вищої освіти оволодіває такими компетентностями:
І. Загальнопредметні:
ЗК 1. Здатність до узагальнень, аналізу та синтезу, розвитку критичного мислення для розуміння процесів і явищ в галузі освіти, вміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки.
ЗК 2. Здатність до пошуку, систематизації, критичного осмислення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК 7. Здатність генерувати нові ідеї й нестандартні підходи до їх реалізації (креативність).
ІІ. Фахові
ФК-1. Володіння знаннями в галузі освіти, зокрема про основні концепції, методики, технології, розуміння теоретичних і практичних проблем, історії розвитку та сучасного стану наукових знань про систему педагогічної освіти і науки, оволодіння термінологією з досліджуваного наукового напряму.
ФК-2. Здатність виявляти актуальні проблеми розвитку сучасної педагогічної освіти і науки, аналізувати та пропонувати шляхи їх вирішення з орієнтацією на інтереси особистості, суспільства і держави. Публічно представляти результати своїх наукових пошуків та захищати результати дисертаційного дослідження.
ФК-4. Здатність цілісно й системно розуміти історію і теорію вітчизняної та зарубіжної освіти, екстраполювати їх досягнення на сучасну освітню й наукову практику і окреслювати перспективи її розвитку.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.
Тема 1. Зародження й особливості функціонування високого шкільництва в епоху українського Відродження
Тема 2. Специфіка розвитку вищої освіти на українських землях наприкінці XVIII – на початку XX ст.
Тема 3. Особливості розвитку теорії та практики вищої освіти в УРСР
Тема 4. Вища освіта в незалежній Україні у контексті сучасних євроінтеграційних процесів
Тема 5. Вищі українські студії за межами України
Тема 6. Методологічні основи педагогіки вищої школи
Тема 7. Характеристика основних категорій педагогіки вищої школи
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: Комплексна діагностика знань, умінь і навичок студентів із дисципліни здійснюється на основі результатів проведення поточного й підсумкового контролю знань (КР). Поточне оцінювання (індивідуальне, групове і фронтальне опитування, самостійна робота, самоконтроль). Завданням поточного контролю є систематична перевірка розуміння та засвоєння програмового матеріалу, виконання практичних, лабораторних робіт, уміння самостійно опрацьовувати тексти, складання конспекту рекомендованої літератури, написання і захист реферату, здатності публічно чи письмово представляти певний матеріал.
Завданням підсумкового контролю (КР, залік) є перевірка глибини засвоєння студентом програмового матеріалу.
 5. Засоби діагностики успішності навчання: завдання до практичних занять, завдання для самостійної та індивідуальної роботи  (зокрема есе, тези, статті), презентації результатів досліджень, тестові завдання, контрольні роботи.
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