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ВСТУП
[bookmark: _GoBack]Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Етнопсихологія та  геронтопсихології» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів напряму 053 Психологія.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є:  особистісні зрушення людини після зміни звичного характеру діяльності, що викликаються природним старінням організму.

Міждисциплінарні зв’язки: загальна психологія, вікова психологія, соціальна психологія, інженерна психологія, психологія праці.
      Програма навчальної дисципліни складається з 4-х кредитів:  

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета курсу: сформувати у студента правильне, наукове розуміння нероздільної множини факторів впливу середовища на людину у координатах: індивід, особистість, індивідуальність; ознайомити студентів з особливостями спілкування, діяльності, взаємодії, комунікації.Продовження активної життєдіяльності людини в процесі старіння, пошук засобів продовження активного і повнокровного життя людини. 

Завдання курсу:
· студенти мають засвоїти основні поняття, принципи та положення психології старості;
· оволодіти знаннями щодо визначення хронологічних періодів старості та їх психологічних характеристик, вікових криз старості;
· засвоїти особливості старіння, пов’язаних із впливом середовищних факторів, способу життя, праці, соціальних зв’язків і взаємин ;
· навчити студентів застосовувати набуті знання у процесі власного особистісного і професійного розвитку, а також у практичній професійній діяльності.
У результаті вивчення курсу студент опановує такі компетентності: 

І. Загальнопредметні: 
-  здатність  до аналізу та синтезу на основі логічних аргументів та перевірених фактів;
- набуття гнучкого мислення, відкритість до застосування психологічних знань та компетентностей у широкому діапазоні можливих місць роботи  та у повсякденному житті;
-. здатність виконувати завдання в групі під керівництвом лідера, подібні навички, що демонструють здатність  до врахування строгих  вимог дисципліни, планування та управління часом;
- здатність  до ефективного комунікування та до представлення складної комплексної інформації у стислій формі  усно та письмово, використовуючи інформаційно-комунікаційні технології. Працювати з іншими в мультидисциплінарному та мультинаціональному середовищі;
- дотримання етичних принципів як з погляду професійної чесності, так і з погляду розуміння можливого впливу досягнень психології на соціальну сферу.

ІІ. Фахові: 
Знання та розуміння:
·  основних категорій та принципів дослідження психологічних явищ;
·  соціально-психологічних передумов виникнення віртуального спілкування, взаємодії, діяльності та комунікації, перспективи їх розвитку;
·  головних теорій та концепцій, які розкривають природу психологічних явищ у віртуальному просторі;
·  соціально-психологічних особливостей функціонування віртуальної індивідуальної та масової свідомості і поведінки;
·  особливостей впливу на поведінку та свідомість з боку віртуального простору.
Професійні навички:
- оцінки ситуації формування і розвитку ефектів віртуального простору;
- прийняття адекватного рішення в конкретній ситуації взаємодії віртуальності і особистості;
- здійснення діяльності з мінімізації негативних впливів.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин / 4 кредити ECTS.

2. Програма навчальної дисципліни

Кредит 1. Загальні питання геронтопсихології. 
Тема 1. Вступ до геронтопсихології.
Поняття про геронтологію. Геронтопсихологія як галузь геронтології. Предмет та завдання геронтопсихології. Головна мета геронтопсихології. Звˈязок геронтопсихології з іншими галузями психологічної науки. Соціальні установки та стереотипи стосовно людей похилого віку. Поняття ейджизму та геронтофобії. Поняття геронтогенезу.  Проблема періодизації життя людей похилого віку.  Вікові психологічні завдання та особистісні кризи в період старіння.
Тема 2. Історія розвитку геронтопсихології як науки.
Етапи розвитку науки про старість і старіння. Заснування геронтопсихології американським психологом С. Холл.  Джеймс Біррен -  фундатор світової геронтології як окремої науки у 40 роках ХХ століття. Розвиток вітчизняної геронтології. Діяльність біолога українського походження Ілля Ілліча Мечникова (вивчав проблеми довголіття і ввів в медичний обіг термін «геронтологія»). Діяльність патофізіолога Олександр Олександрович Богомолець. Проведення перших наукових конференцій, присвячених проблемам старіння і довголіття. Проведення перших у світі переписів довгожителів.
Тема 3. Методологія геронтопсихології.
Характеристика методів, запозичених з вікової, загальної і соціальної психології. Описові (феноменологічні) методи. Експериментальні методи. Культурно-генетичні дослідження. Лонгітюдний метод у геронтопсихологічному дослідженні. Поняття про ефект когорти.  Ірландське лонгітюдне дослідження старіння у 2009--2013 роках. Організація та застосування методів геронтопсихології.
Тема 4 . Старість і старіння як етап психічного розвитку людини.
Обґрунтування процесу старіння психіки людини. Встановлення особливостей впливу вузького і широкого соціуму на старіння особистості. Встановлення співвідношення старіння і різних видів діяльності. Поняття про патологічне, біологічне та психологічне старіння. Теорії біологічного старіння: теорія запрограмованого старіння, стохастична теорія старіння. Тривалість життя людини і чинники, що її зумовлюють. Максимальна (потенційна) тривалість, нормальна тривалість, середня тривалість, імовірна тривалість.

Кредит 2. Геронтологічні аспекти основних характеристик людей похилого віку.
Тема 5. Біологічні та соціально-психологічні теорії старіння. Типології старості. 
Характеристика біологічних теорій старіння та старості: теорії «програмованого» та «непрограмованого» старіння, теорія старіння через помилку (Л. Сцилард, Л.Оргель); теорія, пов’язана із утворенням в організмі вільних радикалів під час окислювально-відновлювальних процесів; теорія старіння від «поперечних зшивань» (Ю. Бйоркстен); теорія старіння як спонтанної втрати і зміни інформації; теорія порушення регулятивної функції мозку (В.М. Дільман, К. Фінч); еволюційні теорії старіння (Р. Уоллес, Дж. Уільямс); теорія зношування (С. Маупс та Р. Гертвіг); теорія аутоімунного старіння (Р. Уолфорд, П. Мередіт, У. Адлер); теорія інтестинальної аутоінтоксикації (І.І. Мечніков); теорія старечої дисгармонії фізіологічних відправлень з’єднувальної тканини (О.О. Богомолець). Психологічні теорії старіння та старості.  Соціологічні теорії старіння та старості. 
Тема 6. Психологічні особливості соціальної активності особистості на етапі геронтогенезу. 
Пошук і обґрунтування перспектив залучення літньої людини до різних сфер громадського життя. Виявлення взаємозв'язку між біологічним і психологічним старінням. Особливості соціалізації людей похилого віку у сучасних умовах трансформації, глобалізації та інформатизації суспільства. Значення соціального потенціалу старших для суспільного розвитку. Моделі актуалізації соціального потенціалу людей. Можливості актуалізації соціального потенціалу людей старшого віку у вітчизняному просторі
Тема 7.  Гендерні аспекти старіння.
Нормативна функція та зміст гендерних стереотипів. Гендерні стереотипи у ЗМІ, кіно, рекламі. Гендерні стереотипи у політиці. Вплив гендерних стереотипів на   та поведінку людини. Соціально-психологічний аналіз гендерних ролей: традиційні гендерні ролі, норми жіночих та чоловічих гендерних ролей, гендернорольові дисгармонії, гіпергендерна поведінка. Гендерні стереотипи та вік. Матеріальні умови та їх вплив на психологічне благополуччя жінок та чоловіків. Гендерні відмінності у практиках здоров’я людей похилого віку.
Тема 8. Пізнавальна сфера людей похилого віку.
Особливості відчуттів та сприймань. Старіння слухових відчуттів. Старіння зорових відчуттів. Увага, пам’ять і мовлення в похилому віці. Позитивні та негативні інтелектуальні зміни в старості. Причини зниження швидкості інтелектуальних операцій. Динаміка інтелектуальних функцій у похилому віці. Чинники, що її визначають. Поняття про життєву мудрість. Когнітивні властивості мудрості. Модель мудрості Б. Балтеса. Об’єктивні та суб’єктивні фактори динаміки інтелектуальних функцій у похилому віці. Феномен „останнього спаду”.

Кредит 3. Гетерохроність емоційно-мотиваційної сфери та Я-концепція людей похилого віку.
Тема 9. Емоційно-мотиваційні зміни в період старіння.
Старечі зміни емоційної сфери. Чинники позитивних та негативних емоцій у старості. Типи емоційного пристосування людини до старості: конструктивний, залежний, захисний, агресивно-звинувачувальний, самозвинувачувальний.
Мотиваційні зміни в старості. Зв’язок мотиваційної сфери з потребами в похилому віці. Перспективне планування як фактор розвитку мотиваційної сфери. Мотиваційні дефекти в похилому віці: абулія, послаблення бажань, зниження енергетичності та рівня домагань, загострення мотиву влади, мотивація досягнення і страх невдачі. Типи емоційного пристосування людини до старості.
Тема 10. Я-концепція в похилому віці.
Основні складові та умови розвитку Я-концепції в похилому віці. Умови успішного розвитку Я-концепції. Внутрішні конфлікти в старості (Р. Пек). Типи старіння: адаптивне і дезадаптивне. Умирання та смерть. Страх смерті. Стадії процесу пристосування до думки про смерть (Е. Кюблер-Росс). Стадії передсмертних переживань людини (Р. Нойес). Посмертні переживання людини (К. Осис, Р. Муді).
           Тема 11.  Паталогія і психопатологія похилого віку.
Поняття про патологічне, біологічне та психологічне старіння. Причини паталогічного старіння. Основні види паталогічних порушень у похилому віці. Теорії паталогічного старіння: теорія запрограмованого старіння, стохастична теорія старіння. Тривалість життя людини і чинники, що її зумовлюють. Максимальна (потенційна) тривалість, нормальна тривалість, середня тривалість, імовірна тривалість.
Тема 12. Соціальний захист та соціально-психологічна допомога людям похилого віку.
Основні напрямки допомоги людям похилого віку.  Технології взаємодії консультанта з клієнтом похилого віку. Вікове психологічне консультування. Сімейне психологічне консультування. Профорієнтаційне психологічне консультування. Індивідуальне психологічне консультування. Психотерапевтичні методи мотивування життєвої активності в похилому віці.
Кредит 4. Кризи літнього та похилого віку.
Тема 13.  Вікова періодизація розвитку людини. Загальні підходи
до розуміння поняття «криза». Різновиди криз.
Характеристика вікової періодизації в діяльності основоположника вітчизняної геронтології І.В. Давидовського. Характеристика психологічного аспекта старіння М.Д. Александрова стосовно сенсорно- перцептивної та інтелектуальної сфер особистості, динаміки творчої продуктивності. Періодизція В. Бернсайда:  передстаречий період (60-69 років), старечий період (70-79 років),  пізньостаречий період (80-89 років),  старезність (90 років і старше). Характеристика періодизації за Д.Б. Бромлеєм: відхід від справ (65-70 років), старість (70-90 років), старезність, хвороблива старість та смерть (старше 90 років). Два періоди за Дж. Біррен: пізня зрілість (50-75 років) і старість (від 75 років).
Тема 14.  Характеристика криз старості.
Характеристика вікових криз старості. Обумовленість вікових криз старості руйнуванням звичної ситуації і виникненням іншої, яка більше відповідає новому віковому психологічному рівню. Найбільш глибокі вікові кризи пізнього віку: клімакс, вихід на пенсію та так звана "вузликова криза". Характеристика криз: за віком, за тривалістю, за якістю, за діяльністю, за критеріями.
Тема 15.  Компенсаторні механізми поведінки людей похилого віку.
Механізми компенсації в особистісному розвитку осіб похилого віку. Характеристика видів повної компенсації: наявність хоббі, гарних стосунків, цікавої справи, подорожі. Механізми компенсації зниження інтелектуальної активності в пізньому віці. Зміна соціального статусу людини похилого віку. Сімейні стосунки людини похилого віку та проблема самотності. Типи старіння: адаптивне та неадаптивне. Вимушені соціальні ролі старших людей та їх вплив на психологічний клімат у суспільстві.
Тема 16. Психосоціальний розвиток людей похилого віку. Активне довголіття особистості. 
Надання рекомендацій з адаптації літньої людини до змін, які відбуваються в її житті. Профілактика психічних порушень у старості (депресії, тощо). Обґрунтування умов продовження активної життєвої діяльності людини у процесі старіння. Установлення психологічних чинників довголіття. Вікові завдання розвитку в період старості: адаптація до вікових змін - тілесних, психофізіологічних; адекватне сприйняття старості (протистояння негативним стереотипам); розумний розподіл часу і цілеспрямоване використання решти років життя; рольова переорієнтація, відмова від старих і пошук нових рольових позицій; протистояння аффективному збідненню, пов'язаному з втратою близьких людей і відокремленням дітей; збереження емоційної гнучкості, прагнення до аффективного збагачення в інших формах. Умови та чинники довголіття.
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