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Анотація
Проектування життєвого шляху особистості та психологія сексуальності – це прикладна дисципліна, яка спрямована на формування і розвиток практичних навичок побудови життєвої перспективи особистості з урахуванням індивідуальних властивостей, психологічних особливостей, особистого досвіду. 
Курс зорієнтований на практику психологічного консультування, надання психологічної допомоги, психологічної терапії та психологічної профілактики.
Дисципліна поєднує принципи персонології, вікової психології, психології праці. 
Ключові слова: життєва перспектива, життєва стратегія, життєвий шлях, розвиток особистості, психологія сексуальності, проектування.

Abstract
	Designing the life path of the individual and the psychology of sexuality is an applied discipline that aims to form and develop practical skills to build a life perspective of the individual, taking into account individual characteristics, psychological characteristics, personal experience.
	The course focuses on the practice of psychological counseling, psychological care, psychological therapy and psychological prevention.
	The discipline combines the principles of personology, age psychology, psychology of work.
	Key words: life perspective, life strategy, life path, personality development, psychology of sexuality, design.
























ВСТУП
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Проектування життєвого шляху особистості» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки магістрів спеціальності 053 Психологія за освітньо-професійною програмою Психологія.
Предметом вивчення навчальної дисципліни є: принципи, прийоми, моделі і засоби аналізу і проектування життєвого шляху особистості та психологічні аспекти сексуальності як соціального феномену.
[bookmark: _GoBack]Міждисциплінарні зв’язки: дисципліна «Проектування життєвого шляху особистості » пов’язана з навчальними дисциплінами «Загальна психологія», «Психологія спілкування та конфліктологія», «Психологічне консультування, психотерапія, психокорекція та психологія тренінгової роботи», «Психологія сім`ї, усвідомлене батьківство, сімейне консультування та сімейна психотерапія», «Психологія батьківства, його психологічний супровід та психологія творчості, «Диференціальна психологія», «Соціальна психологія».  
1.Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати
1. 1. Мета: формування у студента необхідних наукових знань в області психології, яка вивчає проблеми проектування життєвого шляху особистості, розвиток професійного мислення майбутнього фахівця, удосконалення його здібностей до самостійного особистісного і професійного розвитку, постановки завдань, прийняття рішень, формування професійної компетентності. формування у майбутніх психологів сексуальної культури, установки і цінностей на основі сучасних наукових знань з психології сексуальності, які дадуть можливість зберегти своє репродуктивне і сексуальне здоров’я, розуміти сексуально зумовлені особливості поведінки людей, розпізнавати сексуальні дисфункції та девіації.
1. 2. Основними завданнями вивчення дисципліни є: 
· студенти мають засвоїти основні поняття, принципи та положення психологічної науки у сфері проектування життєвого шляху особистості;
· оволодіти знаннями щодо закономірностей, умов і моделей проектування життєвого шляху особистості;
· засвоїти головні підходи до проектування життєвого шляху особистості;
· навчитись здійснювати психологічний аналіз життєвого шляху особистості;
· навчити студентів застосовувати набуті знання у процесі власного особистісного і професійного розвитку, а також у практичній професійній діяльності.
· оволодіти знаннями щодо закономірностей, умов і моделей сексуальності;
· засвоїти головні підходи до вивчення сексуальної сфери людини;
· навчитись здійснювати психологічний аналіз, впроваджувати процедури психогігієни, програми статевого виховання, консультування з проблем сексуальної поведінки.
Програмні результати навчання:
ПР 5. Розробляти програми психологічних інтервенцій (тренінг, психотерапія, консультування тощо), провадити їх в індивідуальній та груповій роботі, оцінювати якість. 
ПР 7. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень у писемній та усні формах, брати участь у фахових дискусіях.
ПР 8. Оцінювати ступінь складності завдань діяльності та приймати рішення про звернення за допомогою або підвищення кваліфікації. 
ПР 9. Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та  загальнолюдські цінності.
ПР 10. Здійснювати аналітичний пошук відповідної до сформульованої проблеми наукової інформації та оцінювати її за критеріями адекватності.
ПР 11. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності.

1. 3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні: 
ЗК 5. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.
ЗК 6. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).
ЗК 7. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ІІ. Фахові: 
СК 3. Здатність обирати і застосовувати валідні та надійні методи наукового дослідження та/або доказові методики і техніки практичної діяльності. 
СК 4. Здатність здійснювати практичну діяльність (тренінгові, психотерапевтичну, консультаційну, психодіагностичну та іншу залежно від спеціалізації) з використанням науково верифікованих методів та технік.
СК 7. Здатність приймати фахові рішення у складних і непередбачуваних умовах, адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності.
СК 8. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну кваліфікацію. 
СК 9. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності норм професійної етики та керуватися загальнолюдськими цінностями.


2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.
Тема 1. Психологічна проблематика життєвого шляху особистості. 
Тема 2. Впливи сучасності на особистісну побудову майбутнього.
Тема 3. Усвідомлена психічна саморегуляція як шлях до оптимізації життєвого самоконструювання.
Тема 4. Соціально-психологічні відмінності у ставленні до моделювання майбутнього.
Тема 5. Моделі структурування майбутнього. 
Тема 6. Траєкторії індивідуального життєздійснення в соціальних координатах. 
Тема 7. Предмет та завдання психології сексуальності.
Тема 8. Сексуальні дисфункції.
Тема 9. Сексуальні девіації.
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: залік
5. Засоби діагностики успішності навчання:
- поточний контроль; 
- підсумковий контроль;  
- КР;
 - залік.
