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ВСТУП
Програма вивчення навчальної дисципліни «Психологія організацій та управління персоналом» відповідно до освітньо-професійної програми підготовки спеціалістів напряму підготовки 053 «Психологія».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є соціально-психологічна структура організації та закономірності її функціонування.
Міждисциплінарні зв'язки: «Соціальна психологія», «Психодіагностика», «Психологія управління», «Психологія праці», «Інженерна психологія». «Конфліктологія».

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 1. Соціальна психологія організацій
1. Meта та завдання навчальної дисципліни
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни є: надання уявлення про соціально-психологічну структуру організації та закономірності її функціонування, визначити психологічні особливості процесу управління в організації, проаналізувати способи попередження та конструктивного розв'язання конфліктів різних рівнів із організаціях.
1.2. Основними завданнями є: розширити знання студентів про специфічні характеристики організації як різновиду малої соціальної групи, її структуру і кроки створення. особливості процесу управління в організації, надати зрозуміти причини виникнення комунікативних бар'єрів в організаціях, дати уявлення про основні тини конфліктів в організації та технології їх попередження і розв'язання.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студент оволодіє такими компетентностями:

І. Загальнопредметні: 

– здатність усвідомлювати соціальну значущість своєї майбутньої професії, володіти високою мотивацією до виконання професійної діяльності; – володіти практичними способами пошуку наукової і професійної інформації з використанням сучасних комп’ютерних засобів, мережевих технологій, баз даних і знань; – здатність брати участь у професійних дискусіях та інтерактивних – обговореннях, логічно аргументуючи власну точку зору; – здатність вибудовувати соціальну взаємодію на принципах толерантності; – дотримуватися етичних принципів, як з погляду професійної чесності, так і з погляду розуміння можливого впливу досягнень психології на соціальну сферу. – здатність до самовдосконалення та саморозвитку на основі рефлексії своєї діяльності; – здатність використовувати інноваційні технології в практичній діяльності.

ІІ. Фахові: 
– здатність розуміти та удосконалювати соціально-психологічну структуру організації та основні кроки її створення; – здатність використовувати закономірності ефективної комунікації в організації; – здатність використовувати психологічні закономірності управління для аналізу конкретних управлінських ситуацій; – здатність використовувати різні методи діагностичної роботи для вивчення психологічних проблем управління; – здатність надавати психологічну допомогу керівникам для психологічного забезпечення управлінського процесу в організаціях; – здатність застосовувати методи активного соціально психологічного навчання; здатність вивчати особливості взаємодії в організації, проводити діагностику згуртованості, спрацьованості у трудових групах;  – визначати причини виникнення конфліктів в організаціях, способи поведінки в конфлікті та особливості його попередження.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин, 3 кредити ЄКТС.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні засади психології організацій
Тема 1. Історія формування. предмет та проблематики психології організацій
Формування психології організацій як науки. Предмет, об’єкт та основні завдання психології організацій. Взаємозв'язки психології організацій з іншими галузями психологічних знань. Сучасні проблеми дослідження психології організацій.
Тема 2. Розвиток організації. Основні підходи дослідження організації
Поняття організації як соціального інституту, як соціальної групи. Різновиди організацій: органістичні та механістичні, прості та складні, формальні та неформальні. 
Організація як відкрита динамічна система: керуюча та керована підсистеми. Процес розвитку організації. Концепція життєвого циклу організації: основні етапи та їх характеристика. 
Основні функції організацій. Ознаки організації. Методологічні підходи та проблеми психологічних досліджень організацій.

Методи досліджень організації: спостереження, анкетування, інтерв'ювання, тестування, моделювання, аналіз конкретних випадків тощо.
Тема 3. Соціально-психологічна структура організації 

Поняття організаційної структури, її характеристики. Параметри соціально-психологічної структури організації: ступінь ієрархії, спеціалізація і розподіл влади, зони контролю, посадові позиції щодо повноважень для прийняття рішень, ступінь централізації 
Типи організаційних структур: лінійна, лінійно-штабна, функціональна,  лінійно-функціональна, проектна, матрична, адхократична, їх психологічні характеристики, переваги та недоліки.
Змістовий модуль 2. Практичні аспекти психології організацій
Тема 4. Процес управління в організації. Керівництво та лідерство 

Процес управління як сукупність взаємопов'язаних і взаємодіючих функцій, методів, управлінських рішень та .
Мета управлінського процесу, його учасники, предмет, засоби здійснення. Управлінський цикл. Управлінські процедури: цілевизначення, інформаційне забезпечення, аналітична діяльність, вибір варіанту дій, реалізація рішення, зворотній зв'язок. Особливості процесу управління.
Поняття та загальна характеристика керівництва. Керівництво як об'єднувальна функція менеджменту. Основні фактори та визначальні аспекти керівництва. Основи керівництва: вплив, лідерство, влада. Адаптивне керівництво. Влада як елемент примушення. Форми впливу та влади. Теорії лідерства. Типологія лідерів. Поняття стилю керівництва та континууму стилів керівництва. Характеристика та класифікація стилів керівництва. Фактори та передумови формування стилів керівництва. Критерії оцінки стиля менеджера. 
Тема 5. Мотивація працівників організації
Значення людського фактора в управлінні організацією. Психологічні та фізіологічні особливості працівника. 
Поняття мотивування. Принципи врахування інтересів у мотивації. Взаємозв’язок потреб, спонукань, цілей і заохочень працівника у процесі мотивації. 
Теорії і моделі процесів мотивування: змістовний і процесний підходи. Порівняння теорій мотивування. 
Засоби мотиваційного впливу. Стимулювання праці: цілі, принципи, види, форми.

Тема 6. Корпоративна культура організації. Стосунки та соціально-психологічний клімат в організації
Сутність і роль організаційної культури в управлінні. Підхо​ди до визначення змісту організаційної культури. Структурні елементи і характеристики організаційної культури. Вплив куль​тури на організаційну ефективність. Організаційна культура і стратегія розвитку. Види культури організації. Національне в організаційній культурі.
Управління організаційною культурою. Завдання і методи формування та підтримки організаційної культури. Технологія здійснення змін організаційної культури.
Соціально-психологічний клімат в організації та чинники його формування.
Тема 7. Конфлікти в організації 

Природа і роль конфлікту в організації. Джерела та причини виникнен​ня конфліктів. Структура організаційного конфлікту. Динаміка розвитку конфлікту. Класифікація організаційних конфліктів. Наслідки організаційних конфліктів.
Технологія управління організаційними конфліктами: про​філактика, діагностика, вирішення. Правила управління конф​ліктами. Методи і стилі розв'язання конфліктів: структурні, міжособистісні, психологічні та ін.
Тема 8. Організаційна поведінка і взаємодія

Поняття організаційної поведінки. Система організаційної поведінки. Взаємодія і взаємовідносини людей в організації.  Вплив колективу на поведінку працівника. 
Групова динаміка. Сутність і види колективів: за характером внутрішніх зв'язків, чисельніс​тю і якісним складом учасників, способами комплектування, рівнем мотивації та ін. Особливості управління формаль​ними групами. Управління радами, комісіями, суспільни​ми групами.
Особливості неформальних груп. Формування команди.
Тема 9. Організаційне мислення та прийняття рішень в групі

Сутність управлінських рішень. Управлінське рішення як результат організаційного мислення. Класифікація управлінських рішень. Умови прийняття управлінських рішень. Фактори, що впливають на процес прийняття управлінських рішень. Моделі прийняття управлінських рішень. Взаємозалежність рішень. Підходи до прийняття рішень. Різновиди технологій прийняття рішень. Якість управлінських рішень.
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