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Анотація

Однією з найважливіших обов’язкових (нормативних) дисциплін, що вбирає в себе знання про найсуттєвіші сучасні аспекти психодіагностичної діяльності психолога є «Психодіагностика». Курс психологічної діагностики необхідний у підготовці психологів, оскільки вони повинні знати сучасні методи та методики психодіагностики та вміти використовувати їх у своїй професійній діяльності. Психодіагностика є основою діяльності практичного психолога, оскільки будь-яка психологічна допомога повинна бути індивідуалізована. Індивідуалізацію в роботі з клієнтами і пацієнтами психолога забезпечує саме використання психодіагностичних методів і методик. Даний курс дозволяє студентам узагальнити теоретичні та практичні знання з різних психологічних дисциплін, навчитися використовувати їх на практиці з метою ефективної організації психодіагностичного обстеження.

Ключові слова: метод, методика, тест, діагностика, діагноз, психодіагностика, психометричні властивості тестів.
Abstract
One of the most important compulsory (normative) disciplines, which includes knowledge about the most important modern aspects of psychodiagnostic activity of a psychologist, is Psychodiagnostics. The course of psychological diagnostics is necessary in the training of psychologists, as they must know modern methods and techniques of psychodiagnostics and be able to use them in their professional activities. Psychodiagnostics is the basis of a practical psychologist's activity, since any psychological assistance should be individualized. Individualization in working with clients and patients of a psychologist is ensured by the use of psychodiagnostic methods and techniques. This course allows students to summarize theoretical and practical knowledge of various psychological disciplines, learn how to use them in practice in order to effectively organize a psychodiagnostic examination.

Key words: method, technique, test, diagnosis, diagnosis, psychodiagnosis, psychometric properties of tests.
                                            Вступ
Програма вивчення варіативної навчальної дисципліни «Психодіагностика» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів спеціальності 053 Психологія. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: теорія, принципи та інструменти оцінки та вимірювання індивідуально-психологічних особливостей особистості.
Міждисциплінарні зв’язки: загальна психологія, диференціальна психологія, вікова психологія. 

Мета та завдання навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Психодіагностика» слугує засвоєнню психологічних знань з основних проблем самопізнання та допоможе студентам зрозуміти індивідуальну своєрідність розвитку кожної особистості та сприяє досягненню розуміння механізмів самопізнання
Мета вивчення дисципліни – забезпечення майбутніх фахівців теоретичними знаннями з основ психологічної діагностики та озброєння умінням застосовувати на практиці психодіагностичний інструментарій, використовуючи загальні теоретико-методологічні принципи психодіагностики.

Завдання курсу: 

· ознайомити студентів з класифікацією методів та психометричними основами психодіагностики;

· проаналізувати специфіку використання тестів, стандартизованих самозвітів та проективних методик;

· розкрити особливості організації та проведення психодіагностичного обстеження, а також наукового експериментального психологічного дослідження;

· висвітлити специфіку психодіагностики різних сфер особистості;

· охарактеризувати використання психодіагностичного інструментарію   в різних сферах соціальної практики;

·  виробити у студентів ряд практичних умінь та навичок; 

· сприяти становленню професійного мислення психолога; активізувати особистісний та творчий потенціал майбутнього фахівця. 

Програмні результати навчання:

ПР1. Аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати психологічні проблеми та пропонувати шляхи їх розв’язання 

ПР2. Розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування психічних явищ в контексті професійних завдань

ПР9. Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач і проблем у процесі професійної діяльності, приймати та аргументувати власні рішення щодо їх розв’язання

Згідно з вимогами ОПП студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні:

ЗК 1.Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 5. Здатність бути критичним і самокритичним.

ІІ. Фахові: 

СК1. Здатність оперувати категоріально-понятійним апаратом психології

СК2. Здатність до ретроспективного аналізу вітчизняного та зарубіжного досвіду розуміння природи виникнення, функціонування та розвитку психічних явищ. 

СК3. Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та вчинків.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 150 годин / 5 кредитів ECTS.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Кредит 1. Загальні засади психодіагностики.

Тема 1. Вступ до диференційної психології
Поняття диференціальної психології. Предмет і структура диференціальної психології. Зв’язок диференційної психології з загальної психодіагностикою, із загальною, соціальною психологією. Особливості сучасної психодіагностики та її можливості.  Загальне уявлення про методи психодіагностики, їх характеристика та класифікація: традиційні методи і методики (спостереження, бесіда, опитування, анкетування, тестування, експеримент, аналіз результатів діяльності, узагальнення незалежних характеристик, вивчення документів), нетрадиційні методи (графологія, астрологія, хіромантія, фізіогноміка)

Тема 2. Психометричні основи психодіагностики
Визначення поняття психологічного тесту. Переваги та  проблеми    використання тестового методу в психодіагностиці. Види тестів в психодіагностиці. Психологічний тест як об'єктивне вимірювання. Умови об’єктивності. Етапи стандартизації. Норми виконання тесту.
Психометричні властивості тестів. Види тестових завдань. Методичне забезпечення тестування. Вимоги до користувачів психодіагностичних методик.

Кредит 2. Організація і проведення психодіагностичного обстеження

Тема 3. Етапи психодіагностичного процесу

Етапи проведення обстеження. Фактори, що впливають на результати психологічного тестування. Особисті і професійні якості психолога. Загальна характеристика психодіагностичного процесу.  Діагностичні ознаки. Діагностичні категорії. Основні  етапи  психодіагностичного  процесу:  емпіричний, етап переробки і інтерпретації, етап прийняття рішення (постановка діагнозу).
Тема 4. Психологічний діагноз

Психологічний діагноз. Предмет психодіагностичного діагнозу. Специфіка формулювання та оформлення психологічного заключення. Прогноз та розробка програми дій. Дотримання етичних норм психодіагностики.

Кредит 3. Діагностика інтелектуальної та спонукальної сфери особистості
Тема 5. Вимірювання інтелекту і здібностей

Основні підходи до вимірювання інтелекту. Теорії структури інтелекту. Ієрархічні теорії структури інтелекту. Класифікація основних методів психодіагностики інтелекту. Робота психолога з конкретними тестами визначення рівня інтелекту: тестом Г. Айзенка, тестом Дж. Равена. Технологія використання методики Д. Векслера у вивченні інтелекту особистості. Психодіагностика здібностей. Сфери застосування тестів здібностей. Параметри творчої обдарованості. Діагностика креативності.
Тема 6. Психодіагностика психічних станів  і емоційно-особистісної дезадаптації

Поняття психічного стану та його характеристика. Класифікація психічних станів. Основні види психічних станів. Дослідження особливостей стресових станів, агресивності, рівня тривожності. Оцінка нервово-психічного напруження, астенії, зниженого настрою. Діагностика агресивності. Карта спостережень. Проективні методики (малюнок неіснуючої тварини, тест руки, кінетичний малюнок сім’ї).  Методика Басса-Даркі.
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Інформаційні ресурси

http://similarminds.com/personality_tests.html https://sites.google.com/site/krempeddoshk/metodicna-skarbni/psihologicna- diagnostika
http://psyfactor.org/lib/dyuk1.htm http://psyjournals.ru/index.shtml http://psylist.net/praktikum/00096.htm http://psi.webzone.ru/ http://psylib.org.ua/books/index.htm http://www.ebdb.ru/ http://www.psybase.pu.ru/index.php http://www.psych.uni.edu/psychexps/ http://www.statmethods.net/index.html http://www.depts.ttu.edu/hs/research/reifman/qic.htm http://www.statistics101.net/index.htm http://www.ocf.berkeley.edu/~johnlab/bfi.htm
http://www.psychologie.uzh.ch/sowi/Ulf/Lab/WebExpPsyLab.html http://www.outofservice.com/
http://www.psystudy.ru/ http://www.ipsychexpts.com/ http://www.socialpsychology.org/expts.htm
4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: залік
5. Засоби діагностики успішності навчання: контрольна робота, поточне опитування, поточне тестування, підсумкове тестування.
