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Анотація
Дисципліна «Соціальна робота з різними групами клієнтів» є нормативною (цикл загальної підготовки) має за мету сформувати у здобувачів освіти професійні якості соціального працівника, що сприятимуть вивченню та аналізу змісту соціальної політики щодо цільових груп, які потребують соціальної підтримки; систематизація теоретичних знань щодо сутності, підходів, принципів, форм, методів соціальної роботи з різними групами отримувачів послуг; ознайомлення зі змістом та принципами соціальної роботи з отримувачами послуг, що потребують екстреної соціальної підтримки; вивченню теоретичних засад технології ведення випадку у роботі з різними групами отримувачів послуг та відпрацювання відповідних умінь; аналізу та узагальненню досвіду соціальної роботи з різними групами отримувачів послуг державних та громадських організацій в Україні. 
Головна увага на заняттях приділяється оволодінню знаннями щодо підходів до визначення спеціальних груп отримувачів послуг; особливостей запобігання стигматизації різних груп отримувачів послуг; сутності та принципів соціальної політики щодо цільових груп, які потребують соціальної підтримки; змісту, методів та форм соціальної роботи з різними групами отримувачів послуг; аналізу дій фахівців, що займаються соціальною роботою з різними групами отримувачів послуг, надання рекомендацій щодо оптимізації та модернізації такої діяльності.
Ключові слова: соціальна робота, клієнт, різні групи отримувачів послуг, технології соціальної роботи.
Abstract
The discipline "Social work with different groups of clients" is normative (a cycle of general training) and aims to form the professional qualities of a social worker in students, which will contribute to the study and analysis of the content of social policy regarding target groups in need of social support; systematization of theoretical knowledge regarding the essence, approaches, principles, forms, methods of social work with different groups of service recipients; familiarization with the content and principles of social work with recipients of services in need of emergency social support; studying the theoretical foundations of case management technology in working with different groups of service recipients and practicing relevant skills; analysis and generalization of the experience of social work with various groups of recipients of services of state and public organizations in Ukraine.
The main focus of the classes is on acquiring knowledge about approaches to defining special groups of service recipients; peculiarities of prevention of stigmatization of different groups of service recipients; the essence and principles of social policy regarding target groups in need of social support; content, methods and forms of social work with different groups of service recipients
Keywords: social work, client, different groups of service recipients, technologies of social work.

ВСТУП
	
Предметом навчальної дисципліни «Соціальна робота з різними групами клієнтів» зміст і організація соціальної роботи з різними групами клієнтів.
Міждисциплінарні зв’язки: Вступ до спеціальності; Теорія соціальної роботи; Практикум соціальної роботи.
1. Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати 
1.1. Мета вивчення дисципліни є ознайомлення здобувачів освіти основами соціальної роботи з різними групами отримувачів соціальних послуг та підготовка здобувачів освіти до свідомого, активного та вмілого використання принципів та критеріїв вибору змісту, форм та методів соціальної роботи з різними категоріями отримувачів послуг. Підготовка кваліфікованих фахівців шляхом засвоєння ними теоретичних знань, понять, принципів соціальної роботи з різними групами отримувачів послуг в Україні та вивчення напрямів діяльності державних і громадських організацій, що надають допомогу та підтримку визначеній цільовій аудиторії.
1.2. Основні завдання курсу:
· підготовка здобувачів освіти до свідомого, активного та вмілого використання принципів та критеріїв вибору змісту, форм та методів соціальної роботи з різними категоріями отримувачів послуг;
· підготовка майбутніх кваліфікованих фахівців шляхом засвоєння ними теоретичних знань, понять, принципів соціальної роботи з різними групами отримувачів послуг в Україні та вивчення напрямів діяльності державних і громадських організацій, що надають допомогу та підтримку визначеній цільовій аудиторії;
· формування у здобувачів освіти професійні якості соціального працівника, що сприятимуть вивченню та аналізу змісту соціальної політики щодо цільових груп, які потребують соціальної підтримки; 
· систематизація теоретичних знань щодо сутності, підходів, принципів, форм, методів соціальної роботи з різними групами отримувачів послуг; 
· ознайомлення зі змістом та принципами соціальної роботи з отримувачами послуг, що потребують екстреної соціальної підтримки; 
· вивчення теоретичних засад технології ведення випадку у роботі з різними групами отримувачів послуг та відпрацювання відповідних умінь; 
· аналіз та узагальнення досвіду соціальної роботи з різними групами отримувачів послуг державних та громадських організацій в Україні.
Навчальна дисципліна складається з 3-х кредитів.
Програмні результати навчання:
ПРН-1 - здійснювати пошук, аналіз, синтез інформації з різних джерел для розв’язування завдань спеціальності, відтворювати факти (дати, події, принципи й закономірності суспільного розвитку), встановлювати причинно-наслідкові зв’язки між подіями, явищами, робити висновки, аргументувати свої думки; 
 ПРН-2 - грамотно висловлюватися в усній та письмовій формі, використовувати мову професійного спілкування, пояснювати й схарактеризувати факти і явища державною мовою;
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувач вищої освіти оволодіває такими компетентностями:
		І. Загальнопредметні:
− ЗК-2 - здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 
− ЗК-4 - знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності;
		ІІ. Фахові:
− ФК-4 – здатність до діяльності з попередження соціальних ризиків, складних життєвих обставин, запобігання та вирішення соціальних конфліктів; 
− ФК-6 – здатність вивчати соціальну проблему за допомогою методів і форм соціально-педагогічної роботи в умовах конкретної ситуації; 
− ФК-7 - здатність оцінювати проблеми, потреби, специфічні особливості та ресурси отримувачів послуг; 
− ФК-8 - здатність розробляти шляхи подолання проблеми і знаходити ефективні методи їх вирішення; 
− ФК-9 – здатність до надання допомоги та підтримки отримувачам послуг із врахуванням їх індивідуальних потреб, вікових відмінностей, гендерних, етнічних та інших особливостей;
 − ФК-10 – здатність ініціювати соціальні зміни, спрямовані на піднесення соціального добробуту; 
− ФК-11 - здатність до розробки та реалізації соціальних проектів і програм для системи служб соціальної роботи; 
− ФК-13 - здатність взаємодіяти з отримувачами послуг, представниками різних професійних груп і громад; 
− ФК-14 – здатність дотримуватись етичних принципів і стандартів соціальної роботи; 
− ФК-15 - здатність виявляти і залучати ресурси особистості, соціальної групи та громади для виконання завдань професійної діяльності; 
− ФК-17 – здатність оцінювати результати та якість професійної діяльності у сфері професійної роботи 
− ФК-18 - здатність до сприяння підвищення добробуту і соціального захисту осіб, здійснення допомоги і підтримки тим, хто перебуває в складних життєвих обставинах;

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Кредит 1. Теоретико-методологічні основи соціальної роботи з різними категоріями клієнтів
Тема 1. Становлення соціальної роботи з різними групами клієнтів
[bookmark: Тема_2._Специфіка_розвитку_вищої_освіти_]Тема 2. Проблема вікової типологізації в соціальній роботі.
Тема 3. Соціальна робота з молоддю
		Кредит 2. Основні принципи та особливості соціальної роботи з жінками і сім’ями
Тема 4. Соціальна робота з жінками
[bookmark: Тема_5._Вищі_українські_студії_за_межами]		Тема 5. Соціальна робота з сім’ями
[bookmark: Чинники_формування_українського_високого]		Кредит 3. Прикладні аспекти та особливості соціальної роботи з групами ризику та людьми похилого віку
		Тема 6. Соціальна робота з представниками проблемних груп, військовослужбовцями
		Тема 7. Соціальна робота з особами без визначеного місця проживання, з обмеженими можливостями, інвалідами, мігрантами, злиденними, суїцид антами.		
		Тема8 Соціальна робота з людьми зрілого та старечого віку
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: Комплексна діагностика знань, умінь і навичок студентів із дисципліни здійснюється на основі результатів проведення поточного й підсумкового контролю знань (КР). Поточне оцінювання (індивідуальне, групове і фронтальне опитування, самостійна робота, самоконтроль). Завданням поточного контролю є систематична перевірка розуміння та засвоєння програмового матеріалу, виконання практичних, лабораторних робіт, уміння самостійно опрацьовувати тексти, складання конспекту рекомендованої літератури, написання і захист реферату, здатності публічно чи письмово представляти певний матеріал.
Завданням підсумкового контролю (КР, залік) є перевірка глибини засвоєння студентом програмового матеріалу.
 5. Засоби діагностики успішності навчання: завдання до практичних занять, завдання для самостійної та індивідуальної роботи  (зокрема есе, тези, статті), презентації результатів досліджень, тестові завдання, контрольні роботи.

 (
5
)

image1.jpeg
Gz




