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Анотація

Навчальна дисципліна «Теорія та методика навчання соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі в початковій школі» є нормативною навчальною дисципліною для студентів спеціальності 013 Початкова освіта. Вона спрямована на оволодіння майбутніми вчителями початкової школи такими знаннями, вміннями та навичками, які б сприяли формуванню соціальної та здоров’язбережувальної компетентності молодших школярів, утвердженню ціннісного ставлення до життя і здоров'я, їхньому фізичному, соціальному, психічному і духовному розвитку. Тому основними завданнями вивчення зобувачами цього освітнього компоненту є формування комплексу вмінь і навичок щодо застосування здоров’язбережувальних практик в освітньому процесі початкової школи в контексті НУШ та сприяння розвитку вмінь моделювати систему діяльності учнів, що сприятиме формуванню в них здоров'язбережувальної компетентності. Робоча програма містить тематику лекційних та семінарських занять, завдання самостійної роботи, вимоги до оцінювання студентів та перелік рекомендованих джерел на допомогу здобувачам. 
Ключові слова:початкова школа, Деравний стандарт початкової школи, соціальна та здоровязбережувальна освітня галузь, компетентність.

Abstract

The educational discipline "Theory and teaching methods of the social and health-preserving educational field in primary school" is a normative educational discipline for students of specialty 013 Primary education. It is aimed at equipping future primary school teachers with such knowledge, abilities and skills that would contribute to the formation of social and health-preserving competence of younger schoolchildren the establishment of a valuable attitude to life and health, their physical, social, mental and spiritual development. Therefore, the main tasks of the study of this educational component by students are the formation of a set of skills and abilities regarding the application of health-preserving practices in the educational process of primary school in the context of NUS and promoting the development of the ability to model the system of students' activities, which will contribute to the formation of health-saving competence in them. The work program contains the topics of lectures and seminars, tasks for independent work, requirements for evaluating students, and a list of recommended sources to help applicants.
Key words: primary school, Deravny standard of primary school, social and health care education field, competence.




ВСТУП

Предметом навчальної дисципліни є комплекс вмінь і навичок щодо застосування здоров’язбережувальних практик в освітньому процесі початкової школи.
Міждисциплінарні зв’язки: педагогіка загальна, педагогічна психологія, фізіологія, філософія, лінгводидактика.
1. Мета, завдання навчальної дисципліни та результати навчання
1.1.  Мета курсу: є оволодіння майбутніми вчителями початкової школи такими знаннями, вміннями та навичками, які б сприяли формуванню соціальної та здоров’язбережувальної компетентності молодших школярів, утвердженню ціннісного ставлення до життя і здоров'я, їхньому фізичному, соціальному, психічному і духовному розвитку.
1.2. Основні завдання курсу:
· формуванню комплексу вмінь і навичок щодо застосування здоров’язбережувальних практик в освітньому процесі початкової школи в контексті НУШ;
· умінню обирати основні положення, що визначають зміст, організаційні форми та методи освітнього процесу відповідно до загальних цілей фізкультурної освітньої галузі;
· розвитку вмінь моделювати систему діяльності учнів, що сприятиме формуванню в них здоров'язбережувальної компетентності;
· вихованню в молодших школярів активної позиції щодо зміцнення і збереження власного здоров’я, виконання життєво необхідних рухових дій.
Навчальна дисципліна складається з 3-х кредитів.
Програмні результати навчання:
ПРН-2. Розуміти природу і знати вікові особливості учнів початкових класів з різними рівнями розвитку, особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з особливими освітніми потребами.
ПРН-4. Розуміти, описувати й аналізувати процеси розвитку, навчання та виховання учнів початкової школи з використанням базових психологічних і педагогічних понять та категорій.
ПРН-5. Володіти уміннями і навичками забезпечення організації педагогічного процесу в навчальних закладах з урахуванням принципів початкової освіти, зокрема дитиноцентризму, здоров’язбереження, інклюзії, розвивального навчання, особистісно- орієнтованого підходу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії, компетентнісного підходу тощо.
ПРН-6. Володіти методами, формами, засобами різнобічного виховання, формування і розвитку особистості учнів початкових класів та її соціалізації у сучасному суспільстві.
Згідно з вимогами освітньо-наукової програми здобувач вищої освіти оволодіває такими компетентностями:

І. Загальнопредметні:
ЗК 1. Здатність до узагальнень, аналізу та синтезу, розвитку критичного мислення для розуміння процесів і явищ в галузі освіти, вміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки.
ЗК 2. Здатність до пошуку, систематизації, критичного осмислення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК 7. Здатність генерувати нові ідеї й нестандартні підходи до їх реалізації (креативність).
ІІ. Фахові:
ФК-1. Здатність дотримуватись вимог нормативно-правових документів, що регламентують організацію освітнього процесу в початковій школі, та в позашкільній роботі з дітьми.
ФК-2. Здатність планувати роботу вчителя, розробляти календарно-тематичне планування динаміки розгортання змісту освітніх галузей, план виховної роботи, планувати професійний саморозвиток вчителя.
ФК-4. Здатність планувати та організовувати взаємодію з батьками молодших школярів засобами різних методів, форм співпраці та надавати їм консультативну допомогу щодо сімейного виховання дитини. Державного стандарту початкової загальної освіти.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Кредит 1. Вимоги до викладання освітньої галузі «Здоров’язбережувальна та соціальна освіта» в початковій школі
Тема 1. Характеристика соціальної і здоров’язбережувальної освітньої галузі Державного стандарту початкової освіти
[bookmark: Тема_2._Специфіка_розвитку_вищої_освіти_]Тема 2. Методика навчання змістових ліній освітньої галузі
«Здоров’язбережувальна» та «соціальна освіта» в початковій школі
Кредит 2. Основні аспекти cоціального здоров’я
Тема 3. Соціальні проблеми здоров’я: медико-біологічний аспект
Тема 4. Сутність і зміст та «соціальна» та «здоров’язбережувальна
компетентність», особливості їх формування у молодших школярів
[bookmark: Тема_5._Вищі_українські_студії_за_межами]Кредит 3. Організація освітнього процесу вивчення освітньої галузі
«Здоров’язбережувальна та соціальна освіта»
Тема 5. Особливості викладання інтегрованого курсу «Я досліджую світ»
[bookmark: Чинники_формування_українського_високого]Тема 6. Форми навчальних занять освітньої галузі «Здоров’язбережувальна та соціальна освіта», їх види та методика проведення в початковій школі
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3. Типова освітня програма під керівництвом О. Я. Савченко. URL:
https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalniprogrami/navchalni-programi-dlya-pochatkovoyi-shkoli
4. Типова освітня програма під керівництвом Р. Б. Шияна. URL:
https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalniprogrami/navchalni-programi-dlya-pochatkovoyi-shkoli.
5. Портал «Всеосвіта». Режим доступу:
https://vseosvita.ua/library/valeologicni-osnovi-procesu-navcanna-u-pocatkovij-skoliopisati-perebig-procesiv-skilnoi-adaptacii-ta-dezadaptacii-molodsih-skolariv-
24986.html

4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: Комплексна діагностика знань, умінь і навичок студентів із дисципліни здійснюється на основі результатів проведення поточного й підсумкового контролю знань (КР). Поточне оцінювання (індивідуальне, групове і фронтальне опитування, самостійна робота, самоконтроль). Завданням поточного контролю є систематична перевірка розуміння та засвоєння програмового матеріалу, виконання практичних, лабораторних робіт, уміння самостійно опрацьовувати тексти, складання конспекту рекомендованої літератури, написання і захист реферату, здатності публічно чи письмово представляти певний матеріал.
Завданням підсумкового контролю (КР, залік) є перевірка глибини засвоєння студентом програмового матеріалу.
5. Засоби діагностики успішності навчання: завдання до практичних занять, завдання для самостійної та індивідуальної роботи  (зокрема есе, реферат), презентації результатів досліджень, тестові завдання, контрольні роботи.
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