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Анотація

Навчальна  дисципліна  «Психологія малих груп»  є  фаховою  навчальною  дисципліною  циклу  соціально-гуманітарної  підготовки  студентів  усіх  галузей  знань  першого  (бакалаврського)  рівня  у  закладах  вищої  освіти  України.  Її  вивчення  дозволяє  студентам  –  майбутнім  фахівцям  і  представникам  суспільної  еліти  –  оволодіти  знаннями  та  навиками  теоретичного  осмислення  визначальних  аспектів  і  закономірностей  життєдіяльності  людини  у  відношеннях  до  природи,  суспільства,  історії,  науки,  техніки,  осягнути  найбільш  загальні  основи  буття  світу  та  людини,  свідомості,  пізнання,  цінностей,  глобальних  проблем  сучасної  епохи.  Нормативний  курс  «Психологія малих груп»  змістовно  зіставляється  з  циклом  дисциплін  соціально-гуманітарного  напрямку:  «Психологія»,  «Соціологія»,  «Політологія». Навчальна  дисципліна  «Психологія малих груп»  орієнтована  на забезпечення  світоглядного  аспекту  освіти,  формування  основи  філософського  мислення  студентів  як  структурної  частини  професійної  підготовки.

Ключові  слова: психологія малих груп, освіта, мислення, світогляд,  цінності,  культура.  
Аnnotation

The  discipline  "Psychology of small groups" is  the  basic  discipline  of  the  cycle  of  social  and  humanitarian  training  of  students  of  all  fields  of  knowledge  of  the  first  (bachelor's)  level  in  institutions  of  higher  education  of  Ukraine.  Its  study  allows  students  are  future  specialist  and  members  of  the  social  elite  to  master  knowledge  and  skills  of  theoretical  understanding  of  the  defining  aspects  and  patterns  of  human  life  in  relation  to  nature,  society, history, science, technology, to  comprehend  the  most  general  bases  of  existence  of  the  world  and  the  person,  consciousness,  knowledge,  values,  global  problems  of  a  modern  epoch.  The  normative  course  "Psychology of small groups" is  meaningfully  compared  with  the  cycle  of  disciplines  of  the  socio-humanitarian  direction:  “Psychology”,  “Sociology”,  “Political  Science”,  “Culturology”,  “History  of  the  world  and  the  Ukrainian  culture”.  The  discipline "Psychology of small groups" is  focused  on  providing  a  world-view  aspect  of  education,  the  formation  of  the  basic  of  philosophical  thinking  of  students  as  a  structural  part  of  professional  training.


Keywords:  psychology of small groups, education,  mentality,  world-view,  values,  culture.

Вступ

Програма  вивчення  нормативної  навчальної  дисципліни «Психологія малих груп»   складена відповідно  до  освітньо-професійної  програми  підготовки  бакалаврів спеціальності 053 Психологія.

Предметом  психології малих груп є розкриття закономірностей утворення, розвитку та функціонування малої групи і практична значущість технології роботи з малою групою, що може бути використано у просвітницькій, розвивальній, психодіагностичній, психотерапевтичній діяльності психолога.
Вивчення навчальної дисципіліни «Психологія малих груп» сприяє: розумінню механізмів виникнення проблем у соціальній взаємодії особистості та шляхів їх попередження та подолання; засвоєнню основних методів дослідження соціально-психологічних явищ, сучасних напрямків соціально-психологічних теорій, здатність визначати особистість в контексті соціальної поведінки, системи установок, інтересів, цінностей та процесів соціалізації; надає здобувачам вищої освіти можливість не тільки оволодіти системою психологічних знань про включення особистості у різні соціальні групи, а й забезпечує формування на цій основі психологічних та педагогічних вмінь що є одним з важливих елементів у професійній підготовці та майбутній діяльності психолога.
          Міждисциплінарні  зв’язки:  
Внутрішньокафедральні  зв’язки:  
Загальна психологія, вікова психологія, соціальна психологія, конфліктологія, психодіагностика.

Міжкафедральні зв’язки:                                                                                                        
Соціологія, політологія, історія України., літературознавство.
1.  Мета  та  завдання  навчальної  дисципліни  та  очікувані  результати

1.1.  Метою  викладання  навчальної  дисципліни «Психологія малих груп» є:  формування теоретичних знань студентів щодо напрямів розвитку малих груп і методів, що застосовуються при їх дослідженні та практичних вмінь та навичок володіння методами діагностики особливостей малих груп.
1.2.  Основними  завданнями  вивчення  дисципліни «Психологія малих груп» є:


-
ознайомитися з теоретико-методологічними аспектами дослідження малої групи;


-
визначити специфіку динамічних процесів малої групи;


-
оволодіти основними методами дослідження малої групи;


-
ознайомлення з сучасними тенденціями дослідження малих груп у соціальній психології;


-
формування наукових поглядів щодо закономірностей утворення, розвитку та функціонування малих груп;


-
сприяння розвиткові розумових умінь аналізувати різні соціально-психологічні явища, які виникають у процесі групового функціонування;



-
сприяння розвиткові практичних умінь діагностувати та оптимізувати соціально-психологічні характеристики малих груп.
Програмні  результати  навчання:  
ПР 1. Аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати психологічні проблеми та пропонувати шляхи їх розв’язання.
ПР 2. Розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування психічних явищ в контексті професійних завдань.
ПР 3. Здійснювати пошук інформації з різних джерел, у т.ч. з використанням інформаційно-комунікаційних технологій, для вирішення професійних завдань.
ПР 9. Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач і проблем у процесі професійної діяльності, приймати та аргументувати власні рішення щодо їх розв’язання.
ПР 10. Формулювати думку логічно, доступно, дискутувати, обстоювати власну позицію, модифікувати висловлювання відповідно до культуральних особливостей співрозмовника.
ПР 16. Знати, розуміти та дотримуватися етичних принципів професійної діяльності психолога.
ПР 17. Демонструвати соціально відповідальну та свідому поведінку, слідувати гуманістичним та демократичним цінностям у професійній та громадській діяльності. 
2.3.  Згідно  з  вимогами  освітньо-професійної  програми  «Соціальна та політична психологія»  студент  оволодіває  такими  компетентностями:  

І.  Загальнопредметні: 
ЗК 1.Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.
ЗК 3. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.
ЗК 6. Здатність приймати обґрунтовані рішення.
ЗК 8. Навички міжособистісної взаємодії.
ЗК 9. Здатність працювати в команді.
ЗК 10. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.
ЗК 11. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.
ІІ.  Спеціальні:  

СК 1. Здатність оперувати категоріально-понятійним апаратом психології.
СК 3. Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та вчинків.
СК 4. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та узагальнювати психологічну інформацію з різних джерел.
СК 6. Здатність самостійно планувати, організовувати та здійснювати психологічне дослідження.
СК 7. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати аргументовані висновки та рекомендації. 
СК 11. Здатність дотримуватися норм професійної етики.
СК 12. Здатність до особистісного та професійного самовдосконалення, навчання та саморозвитку.
2.   Інформаційний  обсяг  навчальної  дисципліни.
Тема 1. Поняття малої групи.

Тема 2. Теоретичні підходи до дослідження міжгрупової взаємодії.

Тема 3. Виникнення і розвиток малої групи.

Тема 4. Соціально-психологічні характеристики малої групи.

Тема 5. Динамічні процеси в малій групі.

Тема 6. Групове ухвалення рішень.

Тема 7. Проблеми управління малою групою.

Тема 8. Створення команди.

Тема 9. Міжособистісні конфлікти.
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4. Форма  підсумкового  контролю  успішності  навчання:  залік.

5. Засоби  діагностики  успішності  навчання:  
· Перелік  питань  для  контролю  та  самоперевірки  завдань  самостійної  роботи;
· Тестові  завдання;
· Поточний  контроль  знань  з  дисципліни  -  письмова  КР;
Загальна  підсумкова  оцінка  формується  за  результатами  поточного  контролю,  контролю  за  самостійною  роботою  студентів  та  підсумкового  контролю.

