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Анотація

Дисципліна «Методологія та організація наукових досліджень» розроблена для підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальностей 053 Психологія,  012 Дошкільна освіта, 013 Початкова освіта й має виражену інтегративну та науково-практичну спрямованість. В її основу покладено сучасні уявлення про наукове дослідження, враховані останні досягнення теорії і практики психологічного дослідження. Практичне значення навчального курсу полягає в підготовці кваліфікаційної роботи, наукових публікацій, презентацій та доповідей, організації самостійної науково-дослідницької роботи студентів. Навчальна дисципліна має особистісно-розвивальне навантаження, сприяє формуванню дослідницького мислення, інтересу до професії за фахом. У процесі вивчення дисципліни відбувається засвоєння знань із теоретичних основ наукової діяльності, методології, технології та психології наукового дослідження; оволодіння практичними навичками планування й організації всіх етапів науково-психологічного дослідження; інтеграція отриманих теоретичних знань і практичних навичок для застосовування їх у процесі дослідницької роботи; розвинення інтересу до емпіричних досліджень у галузі психології; формування готовності до застосування набутих компетентностей у практичній діяльності.

Ключові слова: академічна доброчесність, магістерське дослідження, методологія, науково-дослідницька діяльність, теоретичні й емпіричні методи. 

Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Методологія та організація наукових досліджень» складена відповідно до освітньо-професійних програм «Психологія», «Дошкільна освіта», «Початкова освіта» підготовки магістрів спеціальностей «053 Психологія», «012 Дошкільна освіта», «013 Початкова освіта». 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є формування у здобувачів вищої освіти знань про сучасні наукові підходи до дослідження та аналізу психолого-педагогічних явищ, інноваційного розв’язання психологічних та педагогічних завдань, умінь та навичок їх практичного застосування. 
Міждисциплінарні зв’язки: курс пов’язаний із дисциплінами «Загальна психологія», «Педагогіка», «Вступ до спеціальності», «Педагогічна творчість». 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати
1. 1. Мета викладання навчальної дисципліни «Методологія та організація наукових досліджень» полягає у формуванні компетентностей, що спрямовані на розвиток у здобувачів вищої освіти здатності здійснювати наукову діяльність у галузі психології та педагогіки, сприяння формуванню вмінь щодо розв’язання науково-дослідних завдань відповідно до сучасних проблем психолого-педагогічної науки. 
1. 2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Методологія та організація наукових досліджень» є: засвоїти знання з теоретичних основ наукової діяльності, методології, технології та психології наукового дослідження; оволодіти практичними навичками планування й організації всіх етапів науково-психологічного дослідження; інтегрувати отримані теоретичні знання і практичні навички для застосовування їх у процесі дослідницької роботи; розвинути дослідницьке мислення, наукову творчість та інтерес до емпіричних досліджень у галузі психології та педагогіки; сформувати готовність до застосування отриманих знань, навичок і умінь дослідницької роботи у практичній діяльності майбутнього фахівця.
Програмні результати навчання: 
ПРН1. Здійснювати пошук, опрацювання та аналіз професійно важливих знань із різних джерел із використанням сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 

ПРН2. Вміти організовувати та проводити психологічне дослідження із застосуванням валідних та надійних методів. 

ПРН3. Узагальнювати емпіричні дані та формулювати теоретичні висновки, об’єктивно оцінювати надійність та достовірність отриманих результатів. 

ПРН7. Доступно і аргументовано представляти результати досліджень у писемній та усній формах, брати участь у фахових дискусіях. 

ПРН10. Здійснювати аналітичний пошук відповідної до сформульованої проблеми наукової інформації та оцінювати її за критеріями адекватності.

 ПРН11. Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і методів до конкретних ситуацій професійної діяльності.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у результаті вивчення курсу студент оволодіває такими компетентностями: 

І. Загальнопредметні:
ЗК2. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК4. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК6. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК9. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

ЗК12. Здатність до формування наукового і культурного світогляду.
ІІ. Фахові: 
ФК1. Здатність здійснювати теоретичний, методологічний та емпіричний аналіз актуальних проблем психологічної і педагогічної науки та практики. 

ФК2. Здатність самостійно планувати, організовувати та здійснювати наукове дослідження з елементами наукової новизни та практичної значущості. 

ФК3. Здатність обирати і застосувати валідні та надійні методи психологічного дослідження, доказові методики і техніки практичної діяльності. 

ФК6. Здатність ефективно взаємодіяти з колегами в моно- та мультидисциплінарних командах. 

ФК9. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності норм професійної етики та керуватися загальнолюдськими цінностями.
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни
Кредит 1. Теоретико-прикладні засади методології та організації наукових досліджень
Тема 1. Нормативно-організаційні засади наукової діяльності.
Загальне поняття про науку. Завдання та функції науки. Наука як процес пізнання, як система знань, як соціальний інститут, як діяльність. Організація наукової діяльності і державна політика України в галузі науки. Нормативні засади наукової діяльності. Психологія і технологія наукової творчості. Поняття та вимоги академічної доброчесності. 
Тема 2. Методологія науково-дослідницької діяльності.
Методологія науки. Метод наукового пізнання: поняття та характеристики. Поняття про методологію наукового дослідження. Структура наукової методології. Філософська методологія. Загальнонаукова методологія. Конкретно-наукова методологія. Технологічний рівень методології. Теоретичні та методологічні принципи науки. Системний підхід у науковому пізнанні.

Кредит 2. Специфіка науково-дослідницької діяльності за спеціальністю
Тема 3. Методологія науково-дослідницької діяльності з психології та педагогіки.
Методологічні засади психологічного й педагогічного дослідження. Основні категорії психології: активність (діяльність), поведінка, спілкування, особистість. Методологічні принципи психології: детермінізму, розвитку, системності тощо. Класифікації методів психологічного дослідження. Емпіричні методи психологічного дослідження: спостереження, опитування, тестування, біографічний та архівний. Етичні та правові аспекти психологічних досліджень. Номотетичний та ідеографічний підходи у психологічних дослідженнях. Лонгитюдні, порівняльні та крос-культурні дослідження. Стратегії психологічного дослідження. 
Етапи роботи над науковим дослідженням. Послідовність, логіка, завдання та зміст різних етапів виконання наукового дослідження. Поняття наукової проблеми. Теорія і теоретична модель психологічного дослідження. Теоретико-методологічний аналіз психологічної проблеми. Особливості моделей психологічних явищ. 
Тема 4. Підготовка наукових публікацій та доповідей.
Види наукових публікацій та специфіка їх підготовки. Наукова стаття та тези: поняття, спільні та відмінні характеристики. Наукові конференції, семінари: організація та правила участі. Вимоги, правила оформлення публікацій. Підготовка тез до опублікування. Науковий стиль. Особливості наукового мовлення.
Кредит 3.  Магістерське дослідження й апробація результатів наукового пошуку

Тема 5. Теоретико-методологічні й структурні особливості магістерського дослідження.
Теоретичні основи магістерського дослідження. Тема дослідження та її формулювання. Структура й зміст наукової роботи з психології. Об’єкт та предмет дослідження. Мета й завдання дослідження. Гіпотеза дослідження. 
Структура та зміст кваліфікаційної роботи з психології та педагогіки. Планування дослідження. Проведення емпіричного дослідження. Апробація результатів наукового дослідження. Аналіз та інтерпретація отриманих результатів. Формулювання висновків. Підготовка презентації за результатами наукового дослідження.
Тема 6. Презентація й апробація результатів наукового пошуку.
Апробація результатів науково-психологічного дослідження. Аналіз та інтерпретація отриманих результатів. Формулювання висновків. Публікація результатів дослідження. Підготовка презентації за результатами наукового дослідження.
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