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21 листопада відбулося «показове» лекційне заняття з дисципліни «Філософія науково-дослідної діяльності» на тему «Філософія освіти» (викладач – проф. Ситченко А. Л.) для аспірантів 1 року навчання.
Лекція проведена з елементами діалогу, з помітними перевагами сократівського методу, що підвищило пізнавальну активність слухачів. Значний інтерес викликали питання сутності й цінностей освіти, єдності змістового й формального аспектів освіти, взаємодії освіти і науки, специфіки шкільного навчання та наукового пізнання, роботи вчителя ЗЗСО і викладача ЗВО, особливо у контексті відповідних професійних стандартів.  
З метою аргументації використовувалися основні нормативно-правові документи, висвітлювалися ідеї вітчизняних учених стосовно філософії людиноцентризму в освіті (В. Кремень), філософії педагогічної дії та «вільного навчання» (І. Зязюн), становлення національної школи (О. Сухомлинська) та ін.
Заняття проведено на високому науковому і методичному рівні, з урахуванням специфіки навчально-наукової роботи аспірантів.

















